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Le apparecchiature fornite dalla SIEI 5.7/, sono generalmente destinate all'azionamento, alla regolazione
ed al controllo di una specifica macchina (o di sue parti) progettata e costruita dal Committente.

Le apparecchiature fornite dalla SIEI s.r./ normalmente non contengono organi mobili e non consentono
da sole la trasformazione, il trattamento, lo spostamento o il condizionamento di un materiale.

Tali apparecchiature, devono essere incorporate nella macchina del Committente specificata, non possono
essere utilizzate su altre macchine, a meno che la SIEI 5./ non dia esplicito consenso.

Le apparecchiature in oggetto, percio’, non costituiscono una macchina, secondo la definizione data
dall'art. 1.2, quindi non rientrano nel campo di applicazione della direttiva ai sensi dell'art. 1.1.

Eventuali eccezioni, indicate di volta in volta nella documentazione fornita, pessono rientrare al piu' nel
campo di applicazione dell'art. 4.2, in quanto si possono classificare come macchine che non possono funzionare
in modo indipendente.

In ogni caso, pertanto, verra' allegata la dichiarazione suddetta.

Le apparecchiature della SIEI s.r.l tuttavia sono destinate generalmente ad essere incorporate in
macchine che rientrano nel campo di applicazioni della direttiva citata. In questo caso, il Committente sara' tenuto
ad espletare la procedura di certificazione ed in particolare a costituire il Fascicolo Tecnico della macchina.

Il Committente potra’ utilizzare la documentazione allegata per integrare il Fascicolo Tecnico della
macchina: a questo scopo, la documentazione puo' costituire in tutto o in parte il capitolo del Fascicolo Tecnico
riguardante le apparecchiature elettriche. :

Il Committente in tutti i modi, potra' utilizzare il Fascicolo Tecnico impiegato dalla SIEI s.».l per
realizzare dei suoi impianti, Fascicolo tecnico valido per poter redigere la. dmhxaraznone di conformita' per le
macchine escluse dall'allegato V1.

Detto Fascicolo Tecnico €' depositato presso la nostra sede ed in copla ¢' stato fornito al Vs. Ufficio
Tecnico.

Conformita alla direttiva EMC 89/336/Eec, 92/31, 93/68

L’azionamento fornito dalla SIEI SISTEMI non & destinato per essere immesso sul mercato come singola
unita funzionale e ciascun apparecchio o sistema incluso ottempera alle prescrizioni della direttiva EMC. Deve essere
usato solo per DISTRIBUZIONE RISTRETTA, e viene venduto a clienti competenti in materia di EMC, per e sole-
ZONE INDUSTRIALI (secondo ambiente).

Ii cliente & responsabile del comportamento risulatnte EMC e dovra seguire le istruzioni fornite (piano EMC}.

La SIEI SISTEMI non deve quindi fornire la Dichiarazione di conformita e di conseguenza [’ apparecchiatura
non necessita della marcatura CE. L’azionamento (PDS) si attiene alle norme I1EC-22G/21/CDV.

A partire dal 1997 i prodotti della SIEI SISTEMI saranno dotati della marcatura CE che ne indica la
conformita alia direttiva “Bassa Tensione”.

NOTA BENE:

L’azionamento non & da collegare a reti pubbliche di distribuzione a bassa tensione di zone residenziali. Pud
provocare interferenze a radiofrequenza.

Consultare sempre nel manuale d’istruzione “norme generali e guida alle direttive CEE” della SIEI SISTEMI.
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PIANO EMC GENERICO

CAVI CABLAGGIO
Gli schermi dei conduttori di segnale devono normalmente essere connessi a terra da ambedue i lati. Tuttavia
per i segnali analogici € per i segnali digitali con collegamenti molto lunghi (fuori quadro elettrico) &
preferibile il collegamento a terra dal solo lato inverter, per evitare disturbi indotti dalla chiusura di anelli di
massa. In casi particolari pud essere necessario collegare lo schermo da entrambi i lati, garantendo
’equipotenzialitd det punti per mezzo di opportuni cavi di collegamento.
1l cavo dell’encoder deve essere formato da doppini twistati, con schermo globale collegato a terra dal lato
inverter. Si eviti di collegare lo schermo sul connettore lato motore. Nei casi esterni (cavo con lunghezza
superiore a 100 metri, forte rumore elettromagnetico), puod essere necessario usare un cavo che abbia anche
uno schermo su ogni doppino, da collegare alla massa dell’alimentazione. Lo schermo globale va sempre
messo a terra.

PROCEDURE DI MONTAGGIO E CABLAGGIO

L1 U U2
L2 : Vv V2 - ( M
L3s___{IFILTER — W1 DRIVE N \3ph
PE___ L PE PE

C Q D

Filtri e drive devono essere posizionati vicini tra loro. Se i cavi di connessione filtro-drive sono pitt lunghi di

30 centimetri devono essere schermati. '

Per limitare [’emissione di radiodisturbi, secondo EN 55011, oltre all’uso dei filtri lato rete, si devono anche

adottare particolari accorgimenti costruttivi e di cablaggio. Cattive condizioni di messa a terra e di

schermatura diminuiscono la funzionalita dei filtri impiegati. Solo con la combinazione di una costruzione

corretta e I'impiego dei flirti adeguati, si pud ottenere un risultato soddisfacente. Pertanto devono essere
rispettati i seguenti punti:

A) 1l conduttore di terra dovrebbe essere connesso alla piastra base con un collegamento breve. Anche qui si
ottiene un miglior risultato con cavi corti per alta frequenza normalmente disponibili sul mercato. In
genere un collegamento a stella dei conduttori di terra presenta il vantaggio di evitare lunghe spire che
possono provocare cadute di tensione sia per la bassa frequenza che, particolarmente, per I’alta
frequenza.

B) Fra motore ed inverter va realizzato un collegamento il pili corto possibile e, per rispettare i limiti secondo
EN 55011, devono essere impiegati cavi schermati. Lo schermo dei cavi deve essere ben collegato con la
terra e dal lato motore essere attaccato direttamente alla carcassa del motore stesso. Si deve evitare di
aprire gli schermi e di effettuare collegamenti con lunghe code di cavo cosi da non ridurre la bonta della
schermatura provocata da un effetto antenna.
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C) Conduttori protetti da disturbi e conduttori di segnale dovrebbero essere collocati ad una distanza di
almeno 30 centimetri dai conduttori che sono sede di elevati campi ad alta frequenza, quali i cavi di
potenza dei motori, cosi da evitare I’irraggiamento di energia elettromagnetica. Mai usare la medesima
canalina per i collegamenti. In caso di incrocio effettuarlo sempre a 90°. _

D) Scegliere solo connettori che consentano la connessione schermi con ampia superficie di contatto.

A)La messa a terra dello schermo dei cavi di potenza deve essere effettuata su entrambe le estremita del
cavo mediante piastrine conduttrici ad omega, come esposto nel seguente schema, lato inverter
possibilmente sul pannello di montaggio dell’inverter.

B) Nel cavo schermato deve esserci anche il cavo di terra, che verra collegato ai morsetti di terra -
rispettivamente dell’inverter e del motore.
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n TARGA CHE VIENE AFFISSA SULLE APPARECCHIATURE
SITEI SISTEMI s.r.L. o

TENSIONE NOMINALE 380 VLY
RATED VOLTAGE — PHASES

CORRENTE NOMINALE

FREQUEN
RATED CURRENT 300 A FREggsug?r
POTERE INTERRUZIONE COMMESSA N.
SHORT-CIRCUIT CAPACITY JOB No.

ALIM. SECONDARIA DISEGNO N.
ANCILLARY SUPPLY DRAWING No.

Si fa presente che il materiale Klockner-Moeller da noi utilizzato ha
. ottenuto la certificazione ISO 9000/EN 29000
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SPECIFICA TECNICA APPARECCHIATURA ELETTRICA

LINEA DI ZIGRINATURA

L'apparecchiatura €' costituita da una base piu' una serie di opzioni predefinite; la scelta
__ delle opzioni viene effettuata tramite una tabella. Il presente foglio corredato dalla tabella
| opzioni costituisce la specifica tecnica dell'apparecchiatura:

3 N. 990362
Grado di protezione:
P23 1P3 1P44 IP54 1P6
X

L'apparecchiatura € stata costruita in conformita' alle norme CEI44-5=EN60204-1,
CEI 17-13/2=EN60439-1 + A1 - CEE 89/392.

DATA RESP. PROGETTO DATA RESP. SERVIZIO

01/12/99 01/12/99

Ufficio Tecnico per apparecchiature con specifiche fornite dal cliente:
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DATI GENERALI RELATIVI AL QUADRO ELETTRICO

RETE :

Tensione 380V +/- 10%
Frequenza : 50 Hz

Fasi ; 3

Potenza approssimativa: 197 KVA
IMBALLAGGIO :

L' imballaggio deve fornire una protezione contro agenti atmosferici ed urti adeguata al tipo
di trasporto.

MAGAZZINAGGIO :

Temperatura: -25°C +~ +55°C
Umidita' massima: 90% a 20°C - 50% a 50°C

ARMADIO ;

1P23 X |IP44

doppio fronte | X |Semplice fronte
dimensioni 2100h x 16001 x 600p

PuLrITO :

1P23 X |IP54

dimensioni 1395h x 5651 x 300p
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MANUTENZIONE :
" Quadri 1P23-44: X |Pulire i filtri una volta al mese

Quadri IP54: Portata circuito acqua 2000 1/m

Pressione circuito acqua 100 bar

Condizionatore, vedi manuale allegato

Al fine di conservare I’apparecchiatura nelle migliori condizioni si consiglia di
eseguire i seguenti interventi di manutenzione almeno una volta ogni 6 mesi:

¢ Rimuovere polvere e sporcizia dall’armadio

¢ Verificare eventuali cambiamenti di colore o deformazioni delle guaine isolanti
di cavi e componenti

¢ Verificare I’allentamento delle viti dei terminali; eseguire il serraggio delle viti
dell’apparecchiatura. '
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ESEMPI DI SOLLEVAMENTO DEGLI ARMADI TRAMITE GRU

CARICO MASSIMO SOSPESO, IN KG., DI ARMADI CON L’ ANGOLO DI INCLINAZIONE SPECIFICATO DELLE FUNI

INCLIN. FUNE DESCRIZIONE Ka.
14° Per i golfari 340
60° Per i golfari 500

- SOLLEVAMENTO NORMALE DE ARMADI TRAMITE GRU:

Singolo Affiancati

Z
T

Stabilizzazione suppletiva con tubo d’acciaio Trave portante regolabile

AL

p—' -

.

- SOSPENSIONE NORMALE CON AGGIUNTA DI ZOCCOLO PER TRASPORTO

AN
/\

kY

| CON L’AUSILIO DELLA SQUADRETTA, L’ IMPIEGO CONTEMPORANEOQ DEGLI ELEMENTI DI GIUNZIONE E DELLE
. SQUADRETTE DI GIUNZIONE, SI OTTIENE UNA PORTATA DI 2.5 TON. (CON ALMENO TRE ARMADI)

SIEI SISTEMI - Via Calamelli 40 Imola (BO)




Indice Generale

Sez. 2

Schema Elettrico

Wiring diagrams
Schéma electrique

SIEI SISTEMI - Via Calamelli 40 Imola (BO)




3 I ] | Z | E] | 5 I ¥ I 5 I . F] [ 1
ve JH3 43 P TanqOUAB T |p BEu|Y - 0@ - YIOHI u.wuuw vessuuoo P
30035 ] VISTLLIO0BS [IWNIISIQ
wy e B8Ry fud 29066 Rt b o IHELSIS [E1S
D1ygo4l  IwoIsIAzw ﬂ, vivg B304 01300 [sene) HIS YLSIINT
r NGILYNIN1S30 '
., 11Pg vd , ANOTZYNILS3a
] 3015110 J0ISNT H30H0 ]
ONY31s3 ONYJINI VSSIWKOD
i 4
0103 L3INIEYD li3s squ1810 - sodonon H3THO ¥3WOLSN3
H I10VIHHY 340102 AINIITT INIQHO H
. -4133d5 INILS3L 9 NODELINHLSNDI] NIIHI-AOTTIA HLHY3
" 3°3°1-"173°7  opoaviA0d 3 3INOIZNYLSEY 10 3WMON] J0HIA-0TI91A URER H
H3d SY SIDEWAS SAWIHIS AT
L V1£-DTLBPNIT 340N v 1W3HIS 11930 YIDOTOBWIS Emﬁ_mqwmmmmmummm L
SIN3WNJ0G "LllY 7 JINVHD S3IJIAH3S INIHIVW ND k4
9 TL¥031Y o13NvHY 1Z1A835 YNIHIIVW Y1INns 9
SOYYOE WNIWH3L A-X ang AMVITIXNY "2°0 530 10HLINOD .
| ] 3Y3IT1LISHOW ' ng 377 IHYITISNY 0lidnd | |
S3AWIHIS SIINYHIIWOYLITT3 A3 g3y ABTT AHYITIXNY . "3°¥ JanYd S.NQLLOE D]
, 12INYIOIN0YLILTT3 [TWIADS 0S50y W3 THYITIENY vy31 INYSIAd
4
SIWIHIS WNDILINMA ¥YII14INA §30d a %ayI8 . H3Mad ‘3°0 ¥IWOLSND AR Q3WIAINGA 1
[WNOIZNNA - YZN3L0d 10 I8YTI3INA [W3HIS 3 DYAN 370 VINILOd INDTZVHDAVT OLNDD NI
B 531v7Td 40 1517 ONV FHNLINYLS SONVOY q Mavd ABBE y3anod. 3y 3¢ _ASY3 guv0d 30ISNI . - | B
J1L3H9YYL THIN3IT3 03 THOVYNO 3NOIZISod51d O”3N WD ¥ZNIL0d ITIE]1SS33TV N3Id DHOVND ONMIINT
3 X3ONI SIWIHIS IHL NO SILON T¥HINID Y yOI03 39Y1I10A SINIT INOMS4 QWvo8 O] 3
1210N] IW3HIS 1798nS 179H3N39 310N J40703 3NOISNIL 3N DHOYAD 3LNOH4
i 53002 L33HS SIYIA _ SHHYW NOILISOd SININOJWOD B
a 171904 vdHNLYI9IS TAV3 TININOJWOD INOIZYITEN ONIISSYYINGD 1
3 J
- INOH4 Si3NIAYD o4avyno =14 ] -~
8 XJANI SOyvY08 THOVYAT OJIN3T3 g
odnqouldbiz 1p veul - JQEPBH
1 ] v
Hidd ¥YHN1LVYIHIJAYWYddV
g I g 1 z I g ¥ S | [ { E | 2 | T




3 I I f3 g ] I Y | [ I 1 ]
P
a4 al14] 949 m sanqeu aEiz [p veupq - 0g - VIOHI -.—.._._ vEsewwoo p
3685 | vISIL13DaUd [LviE3sTd " L1 L]
w | e omrsle el 295066 oipvuss squater IME1SlS (1S QQ
0imog] 3INOTSIAIM ¥ive 01 1300Vd 1L13790 asas] IUm.nuuw.I
H b
Nl:'..lll..llllllllll..I!lll..lll|l||||l|||l|l-.|ll!lw_
i BB9t !
! V
1
Oy fmemmm e m—m———— ,
&4 L g |
N | 0@
1 -
H 1
*-
:
'
'
L]
i
b
:
i
'
1
1
1
1
!
1
bl
=
[
o]
i
m
1
1
)
)
)
'
'
m
1
[l
i
i
)
'
v
L]
f
r
"a
1189 vy
[ 1 £ E] 1 | ¥ I E | 1




[

T £ 9 I E] ] 1 E I I
yo* CERSUNOD
ag 949 49 v vanqoutdbiz |p veupq - 08 - ¥TIOKI hrnno, V
30935 | viSI4139044 ['1vne3sta L
ag 1'8 BB/1L/B2 |, .god Z9EMNEE elpomtn eJquabug INSILSIS (SIS
017904 MoISIAZY vivg 0LL390y< 0113990 ) Fenwni T8 2993w
B L | L.
1ep 18] ==
\\ \\ L]
21 "=up wdeq v \\\ Bl ‘wvp vdue} w "
ojBboceyy 4oy o) BBoee}y _._u.”.ll "
:
P
()
s
'
'
'
t
L}
'
4] &} Ol -2
— (o — r~
I 1 I I
" m
e e i V.
B85/
3 | £ E] I 5 I 4 | E




o la

ro . -1

SIET SISTEMI s.

L
Bl
UG
@0

Doooo

-

O O O

s a "
o %o
d ad
i in
-
g‘ =
S o= [
R
2w
- gg
¥ ]

e
s S

=
I

iFE
c
@

2w
9

d

W

a

[QU N a1

]

Dy oE

M &

= -

>

e ,

] .

(<} =

E -

]

[

L]

=)

[

d
U"
s £
o=
E o

QQ SIE] SISTEM!

IHOLA - BOD -

c""

MEEC3, SCH




3 | ] 1 £ I [] i 3 i r i € | e | 1

. N ITIY
28 959 a69 w wanqou bz |p veup - 048 vIoR1 [
31935 | ¥i5111350kd ['IwN03SI0
48 e BEIA2Y, God 29EPEG 931djnd ouquabug INEILSIS m@m@
or'madl  WNIISIAI ¥iv 0L13900d 0413999 - [enen] HIs .mUUMI
-
1
v OdIl
H
» A A
@ry E1 P 104 ¥ i | L
v v
o} H \
s .
¥ . -
BE 9 ) ,_\ 235
9
> e 3
pe #6868 SBEI
252 1
€“«— > 3
Bst
2
a
B95 «—PpE—> -
g1y
J
595
g
v




5 I I Z I I 7 ~T= 3 ] 3 I T
) A4t vEEsBUOD D
L¥] Ll JuI N wanyeuiebiz |p weup T 08 - VoM ’ HT
3035 | vIS1113908d [avNo3sie
3 s srseal, .5od mmm&mm vau|] oecaubug nzwbumm@ :M:@ Qm
or1ops|  3OIStAY | vive 01139044 01139 Fevan) RIS N1 T-HANT
w
aLidnd G
1
Em
JYOLYNIADA YH3ILINYSHINd -
@ “
VHNLIVNINAIZ 10 91531 vy3LINYSING
1
N2dO HILIAS NIVW HLlIn
057Y X0E JAIN .
0lH3dy JBOLINMHIINI OV 3HONY
3ANOISNIL NI 3MdH3S w11355v3 4
ONINGYHA 3
3NDIZN3LLY
ey
' 2
[TIvT e g
' THES ANZ2 WNGLET INDITVINRI W
i 8 L
BRLLERET
!
Lmmmmeeem e ——— J
g
VS1E v aae-1
@ ESV3 1 IHPAS AQBBE L
5} il s SNIVN - 3134
i 1803 4
1250v3 ¥
3 ] I F3 I I 2 I T




@

C ek,

3 [ I £ H ] H 8 I [ I € I H T 1
- . et UENsUUOO
84 943 gH2 w vanyoudb)z [p DRUET - D8 - VI0OWI S U._._ V
30938 Vis11) 30044 [aveadsio i 222
F T8 BE/1I/B2 by .God 29EPEeE lueizmquen(yy NEILEIS (S0S
01004 orsiam | wivo . 0L 43044 113000 wonu} HIS "INIHIY
g2 2
[ o & m mm
S1X o s = g
T O I INDIZVINIHITY o= W.N
5 -
o] 3= =g
L m =
o m
v aTe g
= =3 gre--'d <
24 7 — el
ZX 51X o A =
of = i - ABTI
B
A0 o] < rared
o T La1ed
— 3 1 L3R
SIX T X ..N £ @
< =
LY |
m §slgd
)
Ix 7l m m z 1
] L . f ~ ” six] six
Vi-ea's [
= 1 CF)
_ _ - 12ROV 1 -
- - >
SIr 2Ir vir 6r EIr 8r . 21 <r e omr 02
- + - + - + ’ - + - + - e
vz o2 arz sArz VIVIZIIIBVIS w l—l
AST- ask-
[ _ETOT)
I M oH o Wm b
ar s kr BIF ZIF 8Ir Er 2r 1IF
_ 1Savyd B22/#11/088
¥A @Pg
Pi01vd
[~ ad [T
- s B B
n T
3 I
4 n
8 va am EM :M . -
AERE wwlld UE
w rn — m m
n —
[3 [ 1 ¥ | E.: F]




[ I 8 I Z I . 9 I 5 I r 1 E I ] T I
-
YH Ju3 243 m vanyeu bz gp weu)q - 08 ~ YIOWI -)..w“ neRsuwss p
w3s| visizizaoud vnazsio e -
a4 '8 Ee/T1/83 |, .gog Z9CPEE feolzoqueaiyy IWNEINSIS [ElS .
0171904 msm;um..v. viyn 0L4390ud 0113090 feenel 588 "29EBGS
DIO¥WEY THOLYTIINIA 1
I¥A3g4 TEAZES B
H
9
4
I
I = ]
m 3
2 [ ] _
VIi=e9"s
1140 , u
J
(I <ET) T
v G i
a
v
3 | ] | £ ] I 5 I [ I € [ 3 | 1 "




[

i 3 I )

I i [ 1 1 2 I T
_ 3t TEGeuNcD P
BH 43 940 wanqeu |l z |p Deuj - o8 ¥I0KT HE
ANDIS| ¥ISIILII90Wd [IvNa3sIa
P T e e oo | - | [MELSIS (]S &Q
ol'modf  aisiamg vivo 011390Hd tLL3990 e IS 2E0d]
bt w.“ Tz TEHEYH P4 L35
wioo@) Bl . ] ¥ B8 [3x3 uund
NN T A 822 [2x3-toM
2 g gRgz Wl
x ks ¥ 522 | 1N3WunD
7 = A @¥F | 3avioa
- ) BET H3A0d
& 3dAlL
‘ P HOADW|  °
H ] £ = m € S 8
cn 4 <]
e ™ s
—| " < = I
.ﬁ - e B
g P Ml e [ 78 ¢ 6 8 o1 8 s % € 2 1 8 82 56 sEife - g 3 10 13 _ g
ABL- AHE+ O WOJ -E43H +E43H -243Y +2438 -T435 +143W Lgqyea—t g —F ) r|.h_|l
| | - ||
v._B0iz0 82 1 @92-9/v/00y 2e0dl @
.H. 1]
! i 3 w 22 3z M Lws D53 dwvie T Arz NN SN1vH 4
13 s p I EaE | Ty Ny oM T A AN 1A N
L ) a |
Ll
TF
3 by 3
B & = z b 3 = 2 L = M.:ﬁ veE .
1= i it e o «..Uu. M [
" 5| o
- VA
2 2 2 =
T i e n a
: T -e W [ T
L] : B it By e T etigd i vae2 ||
T ™ Y = z-0e2 ¢ @
@ - haeid - B
.«cq_.“ LY, ) v :
3 PR 3
@ F B B
—_— 5 ﬁ i
§-128 ¢ ﬁ
-l N \
p P p
g . g
: “1X3 VOS2
- = T -
EO%H E2MAVH [4:1 [AU
25 Zenavn - CE]
&3 g4 ¥
Y i : T2navi T ,
5 I ] 3 I g | ] ] 2 E ] 2 i 1




[ | £ S | [4 ] E T 5 | I
-4 osEewLGD D
JH SLS) 2ud ﬁ H vanyuuaBiz |p neuyq - 09 - VIOHI HTS
3935 | wisS1il3ndud |'IvNI3SLd
aH 19 EE/UI/E2 L, -Bod 29ERPEE edeIREIqeg azwb.@mm [EIS Qm
01 ed]  3NOISIAZY Yiva GLL300¥d ALL3904 . wssa} IUW.EI
e T TPA 135
oy mm mm s o 1EYEEH 12Ha Y ¥'S [ax3 Hun
2 n e o A B22 |ox3 (oA
v = = o pesz/esal|  Wedu
: = ax v @1 | N3sEnd
i = : A BBY | 30vivoA
i M SE H3N0d
: 3dAl
[}
i M 3 HOLOW )
: - * >
. T o c
= Hum - = |3 =
- 0 TI..ETE_ by
70 R T b W[ _.u
T12N8H o
X 8 £ B 81 41 vy & 2 1 9 s 98 S+ - g 9 14 13 _
ART~ AR+ 40 HQJ -E434 +ELIH -2434 2434 -143H 434 Loywu—d L5 —J rll_ail
+8. 3MD1Zd0 Y. N0IZL0 gy 71 evi@er/08y 204l
= 3 % 10 M 174 ﬂm& WIS 37avN3 A2 e SNIVH
- - - - o ] o - 1 v
12 ty_ st m .m w m .m g 8 8B w RN g1 ¥i ET 21 61 EAENZAE2N A A N IA 1IN
b : - s
< M [-C _ -
.W .W T5ad =
3 " T 3
I b m T @ T T
E B e z B8 = m 2 B w 3 mE vee
n
1 =+ L o |~ T
3 AEIE TTHNVL A LT
] o Ehx I : o a
= -— B m & R =
- ow
TP 7T bk 22 e T =2 eemd L -
B VR YR ¥ R 52 F i w
miomyoey ) N e rs
o ~ .G.. @ .P./LH.- N
3 2
& &
i o h]
PR 7 A
-ceentd ITHAYL
p* p
g "
, L3 vsat ||
[4:]:2] = T 11}
E2n{BH s
v =R 22N4EH 2573 i) v
TSN 12n48H TV
3 ! ] I Z I 9 1 5 I v i E 2 I 1




ey . T T T T e e—

g | [] 1 Z I 9 1 E] I r I E d I )
BESERNSL P
wr 49 J49 Nﬁ vanouieBiz (p vy - 08 - vIoW!
INA35] ¥1S111350Hd Fi¥NOISIA
M 18 /1162 Ly, God mwmﬁmm FARYVI] 4| JOIYG mz@h@m@ m@mm Qm
CIW04| INOISIATY yivo 04139064 DLL3990 [T} HOS “J4I11VHIS
r c TMOIVILAILVELS BW0Im o ) - r
six_si tewH (E
o "
IHGLYIIALLVHLS OHLIWOIZNILOD
{ shorl s 1
ex{ x| ex
| e r._.-H L
IIIIII e
T L -m
Craeed
H B LiF & L = = H
- BB g
| < ? 1 3)14u3s | |
r4
g [ 17 er 211 B0 +d 1d A A N g
1-gig"d " R
| e [arae> J8E . 24 | |
‘ e S°1-3e XIND .|4_
4 8020} IV ey voE SNIvH 4
HHL W3  #X EX 22X IX 154 ¥ AW OMd v2d €1 271 17
L] m>_ul._- e |
3 m ) o 3
1 1
< =
I I ]
o . [
4 ._u.“ [=| a
n
By TP T TP vT
— Y mm - K] =
- g OB 8B NN N tawl u
o AN N @
3 h]
=
B B
. -
x g1zl i
e vst ] 3 u (I a
g g S g
: G —— CIL]
i vy <15} u
19v3 @
v v
3 [ £ i E] S | 2 I 3 f 2 T I




3 I | Z I | [] I E 1 2 I
. [N CEESWWGD D
ar aug wa| €1 sanquu(4BiT |p weu() 08 - VoW1 T
3N035) VISILi390Wd [ IVNSISIO
v 18 BE/1N/E2 Ly §ud Z9€EPEE oo pdeqey QF&WE.@@@ a@mm QQ
011004] NDIS[ATY viVG 01139004 0113950 . [esee] H35 ‘¥3-10H
¥ 9'l AXSSP VE'Z Ml .
3HOLYNIEDE FU0L0H “INIA 033071E0NCH 3 "7 JHOL0H "LN3A
TEAJVI TTAQVH
T ~of T 1
H
21 11} 8t 21| 11] §1
. - d H
2 axl 2x 1x] tx] 1x
' 1
4
e
=k E sk kE
G m ju B E -
3
1
¥5'2-9°1 . ¥re5'2 .
¢ 2 H
. TEWOYT r,. TTWOYT | ! ufz
| | 1
1EHOYT TIHOYT
: a
T 11]
73 . <= M
T5v3 <14}
L}
3 I ] £ f r i 3 | 2 I




3 I 8 | Z 1 | r 1 E I E] | T
_ _ O vEcaunoa D
¥7 oHg 04D vH vanqouia6)z (p weuyn o8 YI0KI HE
30035 | V1ST1:3908d [IviO3STD : .
ar 18 BETUEZ [y god 29E@Es ®re 4ol ASILSIS [E1S Qm
0i1904] INGISIAZY | viva o113n08d 0113950 hbdd HIS "T¥3-10KW
A 1t [N ¥2 M SLB
2 WHNLYNIWOIZ 10 ViS3L T YHNLYNIHAIZ 10 %1531 SUOLYNEGDE VILWIVHOT YNIWHLNTD
FBWAr 1SKET 1TWET
~E ~E ~E\ T
H W Hl
23] 1) &1 g 8 4 2 1
L 00 0 [
6x| 6x] 6 sx| 6x] &x ax| axf ax
= = - L
RER s 5 EE
TODENN AN N\ MokiEN 2sWiEN) N N\ \ Niswan \ N N ewis
s s s
Z 173 T 5 [o 5B E
W e e HUg - O
vosa o vess - o o
16HDAF | ] f tZuoar r TTHODRT _ﬁﬂ_. f
! i i
I6W0ar T2W08r 11HORr
T < 1]
i <35]
TEv3 TH]}
3 ] [ 3 I [ I E ] 2 i 1




g

| £

] [ S I r |

34OLYNIH08 OWI1 OHISWDIZNALOd

T PP
4R 41
iZ I8
P wm
B
e r
[=1]
1544¥1 g
L
& >
e -
Trdey _e
ET 9 £ 2 1T 91 T
* 2 * 3 8 %
I -
118152 L
= . 3
5 2 & s § 5 8 28 3%
B S B 4 V4 Bl PFI SI 21
15¥
L }
) - i
i 5 i
% =
L ==
1 + =
e i K
£ < o
(o]
- d
5'gpad v
[N
iE
o

[ I I
3t vEGsUNDD
YN 941 | G sanqoureSis 1p veusq - 08 - YOI “.M“ 2
31935 | viSILE3908d [IVNNISID
v 1'¢ BeAis2ly -go 29C07EE6 suv|zvy0fss wpayog IWNSSIS 1208
o1wod|  IOISIATY | vive 01135084 A113900 k! PEB "23EQEE
B
- |
..‘\\\ -




3 H 8 I £ I 9 [ 3 [ [ I [ I 4 ] 1

- - 45" oEEsWNOG P
aN 49 R mw ﬁ wanqoujed|z gp weugy 04 vIaH ] T,
wduum<nmnhpuu=¢m.h<zuumun

o O el i I IKEUSIS 1818 5% | -

U004 INISIA vivd 01139044 (li3090

o

foaee} 8988 "25EQES

YNHALINT vS3dd

3143dY 31804 THOLYI993dWvT
QUEYND INDIZYNIWATIE NO3N

16THYN

] <{ZH] -3 GIX3

&) ‘®

4 1STHYN

[
:
i
18ESYN

25¥N

n
IEJXVYN

v
1

L]

]

E

L]

H £205YN

)

] . -
! . . raaad
[}

1

1

i

1

1

1

1

)

L £B@ "9
]

ONH3ALS3. WO Y1INKOS AR22

12t
8 . 2-gend

TIv3 <1

Teva 1-1%3]




| [ I £ I ] 1 5 I 2 i E I El I T

Ayt DRESUNGO
i .R.H wanqeuiabl2z §p veun - 0@ - YIOWI TP >
[1vno3s1D

Bs/11/82 Ly -god J9EPEE 1Mol Eny IASILSIS (1S Qm

¥ivg 0413004d 4113009

freo) HIS BN

2 WHNLIYNIYSIZ [0 Y1531 3kdv L
[ VHNLYNIWIIZ I0 ¥1S3L 30M0IHD L
U WHMLYNINDTZ 10 YIS3L 3dudv L

2 PHNLYNIBOIZ IO ¥LS3L 30nidd i

12

- ETEr 875 Lar 9

‘ €mar 6ar £ar Lar

[ L'U4M | 878C £BM | 6@ STBN | £ B SEN | £Br

—t _ ~ et [ .\ﬁu—_../! -
-

TR . 1
=TV WAL

| it

oy

TSHMEN 1ZHMBN

[

19K AN
1SHABN

rZEN

2SHIEN

£Z6N

1 9 5
EIX ETX

of
“d

2
£'31@

. i
, Ly
levsan | B

H

4
ETX

[ TEWDAr 1£W0dr

- ” 182 . A_ m_ —




g I B ] z I ] I 5 [ I 3 I z I T
3t DERSWNOD
va 94T oy w .H oJdnqoujd6iz | p neu|y - 08 -~ YIOMI -).... 2
3035 | visi11300ud [Lvno3sia . ]
R R e R R YT L ey IWELSIS 151S QW
arwns| orsusy | viva i 01439044 e 0113390 seeel 110 29ER66
- >
. i Z % &
z G ™ — r
3 = A =
| : :
- ﬂ m w — b
I o 2 &
5] F ] m
I M ] b = 1
> g 3
z .
|| >
H H
w1 £
9 — T - |
! TRLOW 4 q
_ B =LY ]
1L¥4IN o
, J = ol T2 THIN
V)
& TELNIN
m
L ~ L
3 3
w
- wm
@ L
2
=2
. >
a = a
" .
=4
m
- 2 N
2 L
=
[}
. 5
FLYNON / 3
vt d
L
8 5-g1gY
Ztgd 8
25vd Abc*
v
£ e
& ] ] I Z I 3 S I v I E ] E ]




5 T 5 T Z I 5 1 5 I v T £

— I El I [
- o®
vy - 940 5HD 5 - pg - VIOHI ) HUTITER)
AND3IS) VIST11390Hd |'1wNI3510 mH SARARErBIE T mevi . uu.l._®
VO 19 EE/1I/B2 |y -God 2SEPGE “1d IKSILSIS [E0S
0171004 3NOTSTAIY Yivi 01139004 0413200 . ) B [esaw] Ium ..._-#.I
r m r
[ s, Tl 12
- - e "" 3lvag muxﬂ. od I
. a m] we 1] w
: THLIWVINGS ALINIXOM o [5C i "o ““ ¥Ive ~ .
- . . '] — um!mﬁx we =]
& |m Sg e e =* " L =
|1 1 ax o T O—
. . ] 3 —
1305V Te . N H " lj B
9x TAg me =" “_ stV me =T
=) 1
! = 15dXYD [ L —— .
(oo Yy ¢ ~y T BT SIX =i
A = sttt % i)
= ~e mr H i s:ai0:d i 17dxyD I Taxva u
we Z T CEREIL) S 19931N03 340LL3NN) (1) Iid (1ed 50 (11°d S1) 2py3
q we “n n
. a3 dOIYn <-=> 37d OLN3IWYD3TI0D OAVD @
= B
slarall A" .,
3
aias 16axXva ?
87112 e
IHI100TVNY 3WOLLINNGD  (B) 15dv¥0 Trdvvo ®
3 3
SSY-pav
| €3 23 13 593-r93 L]
o EEW-2EV e
< EEY-2£3
a g I— 9t g
s1X
o o o o | o om0 T o
m 1 M m m 9 ON3 & x| 105
a0 B| 2|4 dc Tt
3 n
I - EoN 3
w w ne w % % ¥ v
| 1 t 1 q..._.._ - U s o 17829
1 | 2| 2| g g PR
> I > > b = araa
= —_ — jut =
g n o e w s O d0iyn
w O a%mf g
I | N 1
¥ 11dvva v
3 I ] | £ I 5 5 1 ¥ | E I 2 I i




YINIT OLS3udY JLNYSING

FHOLYNIBOE CLYLSOHINY

JUOLYITALIVHLS YZN3THINI

JUNLYNIAO8 ON3Y4 34el133s

3401YNIHOA @~y

07114 VHRLLDY QUM

3HOLYNIEOR 90 [LINYSTINd

0OD0TE0NOW 90T [ANYSTING

By ILY¥JJ0TE 3¥0LYNIBOE [uvdIY 0334

) 14¥3J078 JHOLYNIEDE IuvdId G33d

YANIT/QT0INIS SOr "3s

02]07E0NOW FHOLOK OLYLSOWINY

YEINIDHIHI 13534

VIN39H3W3

Vs d ¥V
g 8 g8 -
g q oFvH
TFOSYY
B m Wb o
x’\N »» 0
5 R T
1E05YY
wn
TEYSYH 2 &
vanry L 9
AMOINIS )
= = i
RO R L B
12d5%H
L
& [ —
12NN
o 0
['q -4

[<]

0y

A3%.7
13

P
(1)
ISESVHLLI o]
o
8o H.T
hadl eyl

19vSvd k=

“;Bm .

e FI
e (8

w

43

E33.5

A33. 6
18

17
E9%.§

A3LE
17

16
934
A3 4
16

s
£33.3
15

A33.3

14

Eas. e
Az 2
14

BESS 490-8BMB11

13

A3Z, L

13
E33.1

12

A3 8

@ o [505¥vH =
o e

O

59204 [GE-00rd .

12
£330

6ESS @35-8MAG3 -

EsZ. 8 Esg. 7
L
19 11

we.7
)

fae.a oes
A32.8 LERN

€32.3

55-95U

POVER
SUPPLY

]

AT i

-tmand

PEIH (50> 52

T FA-AIE > ¥ ZiE]

[ E— |

. IO ;31 4

d

5 J9-90C 5 z1g+d

S Are |

g€ 2ev > 5.7

gD 272

w Gz fr

L 4
— M

RA
RE

FOGLID
DHSEGMAT.] PROGETTISFA |SEGUE

g1

REVISIONE
GARG

DATA
29/11/89

GRG

redij

pag.

e —1
TZaH @ FAACA

3908362

Linsa di zigrinatura

PROGETTO

J0G GUIDAFILO

Ingreaa) ple

DGGETTD

- |d
- (2w 530

ag-i
e Bogeyy> 8r2e)

fMOLA - BO -

QQ SIE] SISTEMI

rpagd
— g ee> 2

[TTYTY
."\'

S'rad

wag-d
12 2eu> '

¢ connsssa

‘ J9B362. d21




i
i
;
!
:

o« I o [ [ =] I w I L [T] I x I — R
SEME
= &
w =
S ok
g oy
o ¢ EE
= Ty -
& = L8
= F
SEE
B e = =3 g ~
. -
, g ga " - g
AMELYIIATLIVYLS YHISINIS VSHDIWHLIXI o= — g~ ~ ™~ [¥om o
29058y * '
e 28 Lo
JUOIVITALIVELS YNISID YSHOIWHLXZ s Qo] B w2 S
. . i@
18058 i 2
d -':
~ ~ q D=
[:F4:E] - — | P =
3YOLYNTEOE YNITWHINID WMV limar w w TN ™| %
15011 LH3ANDT LTT18Y % ~
- tmaatd -
THOLTIUIANDD [TTHAHID 3NDIZVLNIWI ™ v i) =1 g PR o -
' ' a
o »
g~ wu IMOLYNIE0S N |3 £
e x: K: 11 I -1 33 GEELE] etemntd g -
IHOLYILATIVHIS XO INDESHIANI 372 > 7 R @ @ & e s 1id
1£0SHYE )
4] 2o £2J0IEENDW NP
IWOLYIIIIVHLS XS SNOISHIANT "3°4 o O~ o satad
190584
=3 3l . o YZNIHII 1383
3YOLYNIACE VIV OLV.1SOSS3IH < & O—zgag ]~ ™ Y y 2104 .
19458Y [ -
Kin %o we Thal sw T VO VZNIOU3MI _
0JI07HONDK OT14 WHNLiGH 3°4 © > M CZD B e R [ ED el -
- 150564 ®|o . :
- i1l - E o
TR US| @S @ g4 =
(o8]
<7i{<T
2 _n|=3m—t
o Wihn
i . o =
s o o N o {550 §.5227
0907EONOH B = u sig-é 7 Y (o=l 1 ] =
;| m
=
S
= 9 @ @ {53y 11522 @?@
@ g
=]
~ ™ T RN M <
= o
2a B - W =
SM0L1EI0AS DEONTLNY *3°4 © O« ~ @ e pgr——{p 53V > 91570
26058y QS
[~ [
| > o} ' a
AYOLYNIGOE TuY4TH "2 °d © ¥ qﬁ gm_m ——m—————E Sy > S5 m
T1e0SaY
wn wn
- T ‘ rgagd % =l
DJI0THONOH THYLIH '2°4 o s O] ¥ o [TTEgyy P52 $ il
22058Y M *
2. R —
2531 0114 WHNLIOH "3°4 o e Frrrame LUNE) - 2520 ¢
12058y
¢ e
- e om 4 o
P < v S e - e TR L n
12EsEH 1, q ’ .
w
YINIT VIDWYW 3ENYSTI b s
£, p4
' -7 F - T 1z2ad ®
T1dsay {1, '@ : Gl o7 m CFO B+ °
L 4
(4%]
(A%}
=
o
O
2
- o
ﬂm i
0l me
*ldia
T R w1 1 e [ = [ = [ =




Lol
'
P~
0
e
4
[
- FYOLYNTEOE OLNZWYNOIZY JHHVY W bl K -G o o~
- 0370780NCH DLNTHYNGIZY IWHYTTY ;:&E:: ML) o -t

M w® R BEw ™
TPYSIH

3YOLYAITI 73S T e @ 3
~ »» -
e ~ <
L] Al @
! e
: 0O«
‘ =z
(=)
1EWDYr o
: m JUOLVNIEOE 3WOLYHIINIA YZNITUIWI - (Tl ot
: v,
1 i
Ll
1WAy 5"
] DII071EONOR THOLYIILNIA YZNADYIHT g T B
—
" =B R IJom oo
o] 12vsa
: VINNJOMINGS I35 T T
: :muulr,_ -
o H_O_Lvm— TS
| td
b &
= —
T8 <
[
T

+ 24V
p. 22,5
p-B23,1

RC

DISEGMAT.| PROGETFISTA [SEGUE
RD

FOGLIO

21

FEVISIONE

GRG

DATA
29/11/99

GRG

22

pag.

390362

Linea dI zigrinatura

PADGETTC

Ingreasl pla

DGGETTO

IMOLA - BOD -

6@ SIE] SISTEMI

{ones
u""

& conmeasa

J9A36E, d24




Gaav>
. 822, 1
p. B26.1

I @ 1 [ = H W ™ | |.: | ]
s <
§ = E)—
" = [ in
»x m M~
1130734 360113735 ?J———ow—— @ . Y E
1BYSQH g s 6 .
< I--| w & B o
‘:::L_} = 3 Q @« 2] : bl
- « 2 g
2Dy
REE
]
~ - [
. m
._l Q
- <
[ TR .
— 0J
Ex:
— = F
1/Woar ISWDEr T X o 5
- -
VHNLYNTNSIZ IO 31S31 VZNIOHIW3 1608 P - Y IR
nH M| &
x 2 o % 2 " 'ﬁ‘:J I@' % B
o "l a ™M 3 -
OI301EONDN NOXITN 17leng -7 T = g :
L | -
4 k:
T -
n= 154504 2o -
03207G0NOH YINY E1¥1S0SSIHS | mo
o9 o -3 -
3HDLYNTE0E NOXITM D—’Ig To0y O | - m
Lt
=
O
L ~E - <
LIy
- :‘: °
v a £
g : :
R N T
179say =
glIdvaing "3s s Timt o =
= L
[N =@
Vi = =
@
; g8 g.h w ® &
0S5vd 3W0LYAZTI "3°d © e N~ = !
1vDSOY M <
ff 5 @
i
f g3 28 -« = -
0L 3WOLYVAZT3 34 o - e R
1Ensay -y
m g AN \\/
-
E4 s g =
IHL3NYLNDD 13534 3ANVSTINd i o oY e
1£as0Y w -
L iR
: <
[l X
w MW
FHOLYIBHYIS YINIOHIHI 7oy =
TPHOES Lanl
IR -
7353/ "7INI JHOLYNIEOE 3Y0LLIIN3E e O™ - .
igvsoy 3% 8, H
-
[
=
3INNHOHINOD OLY150SS3Md Ho¥ 1150 LI B o :
& T o v
g™ &
-y = =
% < =
nD: e




[ [ 8 | £ i I E) 1 [d | ] 1 4 1 [
_ _ NS vEssuUNCD D
u 383 Ly VN vunqou [J61Z |p Bou|T] Da vI0H1 . uuum
30935] v15111390ud [1vnazerg
W) 18 EE/11/82 |y «Bod 29EPE66 o4 na.,.un_._ IWELSIS 12IS &m
01004 IM0ISIAZY | wiva 01139004 ) ul133%0 b S10 "29EREE
~ - — r
~ [
L 4 o=
2 m m. B 5 a8
i’ = = o 2 z = -
3 . = z z
W _nlq _ﬂk - w o =
= [=] a - i) a o
— o a m. = 8 A 1
a > Iy E a
5 = = w’ W
g 3 3 = = B
m a B z I
= z =
w < =
= 3 2 g ”
= 3 m
B =
=] a
g a s 576H bt
[}
G m =] [ ] E9H
£ £W EEN
£ VR £BH g9
ey s e [ e e
DN L T marL
- 2 -
1€ 12 g2d ™ 51
ax 5X ax sX
TowivL (2] e fvuci] 3
b3 - 2 - b3 1SAAVL b3 TrALYL \ETNC 111
teakvl | 1T 191 | IT
N
L 1 Y H Iy =7
I<H Sl ne
= fx @ Y Y ;N
: e gl ¢ [ : il |k A
- - y [x) > =~
= = (> el = P =
= 8 : B 2 E :
-~ =
— ~ — Tivd — — a«_u EICTY a
T—
TWH B &» o r2 E2 22 SF ¥Yr EF 12 B2 §F  2r 1 @r &1 £ 1§ 8 £E 5% ¥i £ S€ SE FE 21 1T @1 €6 2 IE B EE2 8 9 5 r 2 2S£ 2 3
L J 1 1 L I L I L ] L 1 F| L 1 -
£'2ey 92EY 5°2ev 7 '2EY € "2EV 2 ‘2EY 172e¥ B 2EV
I-18026 31 2
av 29 S¥M SV P EVY [+) 2V -3 19
15 25 Es s 5% 95 €5 s 88 BS B
o 4
TTdbYl n = 2 =
m m m . m m m v
we T v v vy e T T
44 ‘g iB ig ig i8 I8 H
- .' o. -' L} M.G v " [, 1w L -
3 I 8 I Z ] S | [ | [ [ 2 I T




5 I 5 I ;i _ g _ 5 I ¥ T g T ;) _ T
_ _ et CEEOUEOD D
YA oHg GHO mm vanjoujabjz |p wRufq 08 Y01 HE
AN03S| WIST1E390Ud ["IVNIASIO “%
| e Bl e SOETRE IWELSIS (E1S QQ
0rwod] WoIsIA | viva : CLLZI0N 0413290 : [oreel E10 "29EREE
m m m m m =
r = = = = = 0 r
(=] > 2 > o m.
< M & Iy v 3
[ c a =3 > hl > -
g c i m & o
2 3 s B o g
n
! 18] 5] f A o 8 1
z e < (=] -+ [+
= = > a ] 2
3 1 = 2 3
I o 3 o) — 5 L]
o [ =t Mm z o
3 E > m
> >
H H
e
(R
9 oSl 9
[~
— EAL
H ar Er w 6 2t P
ax ax ax ax ax
Lill
F - > b vr >
% 8 b 5! x Y 3 = % Ry 1EMIL .
[8AADL i 1£AAD1 oY 19AA01 o 1SAADL M EPAADL Al =
| ] r o 2r ~ [T o Bg ! 5 ot - E
ax ax ax B ax = * ¥
L4 ' =
= — = wire m
3 |- =] ) — (n] " -~
e i K {m] 1.9
=3 B fs 1 =
= > b
feed 1 ] ] (g
kd
x
no
(1va <1
a _ | _ | _
{4 ®F Lr Br r2 E2 2 Sr rr EF 12 82 61 2r Tr er Bl 41 1 EE 0e L& 56 ¥t ET 8E S€ F¥E 21 11 21 EE 2 Ik B B £ #£ 62 82 9 s 2 € 2
- 1 1 L ] L ] L ] L ] L | L L }
£°59V 3°5ov 558V ¥ "5ay £3589V 2759 1759 859V
3 I-18@26 31 1
ayM Fi') | a9y S (40 ] EVY IS 29X -} (85}
u 15 = €5 ¥s s 55 65 5 [ es ™
e 1idvaL 2 o
= E = ] ] =
A~ ) =l [
g ry ro i3
m m m m m m v
t v v EE Ty EE =
] ' 13 - i =] ]
Ela Rl o B e R A
(S (s o tw " w [N, ()
3 ] ] | Z ] ] I S ¥ 3 ] 2 I i




3 T B [ F | 9 H 5 | ¥ | 3 | 2 I I
. . At oESeuNOD D
m} qu3 UEU wm d._:nwdc_tm_n Ip w9u|q Om (u—DtH “““
035 | ¥ESTil330Ud |"IWNO3SIA
VA 18 ES/I/BZL, .§ud Z9E€QE685 1494 =z@b.@m@ (=S
cI04] IOISIAM | wive 014 3901d 0113990 [rone) 219 "29E866
o & z
r nw..n ct 0] r
2 w 2
i=] [=] c
> = =1
— W W > 1
= = =4
g g G
t > 3 :
)
2
ro
H a H
B e
&
| T :
> a9
E [0
gz = €l m
9 o] - six| — bl
i
— s -
]
4 m 4
L] Y T
B B
i Y 0330780NOH ISTNJHI 11NVSINd
3 3
et
rpzp?
B VINIDYINI L3ISIH IINVSTOd JMOLYNIHOR DO ILNVSINd ||
el
et [,
Y 520 "¢ .m
u z@za? = d
- . { |
>
£y
-y
3 3
82 vz g2
]
X % 5%
— - —
= P “.M
r -] AN e
'z = < =
: W | = W | = x = g
u in w L
=] ™ o > 2d
m ~ n —_ ]
|| —_ — Py - SX ||
EEL]
v m v
L
=4
Zremvd
1-gamd
3 3 I 3 ] I [ 3 I 3 I Fl I ]




3 I ] I £ I 9 [ | [ I [ I I
at
X 949 940 NN wanjoul b1z 1p veuiq - 0g - YIOWI ..—..w.. TEEOWVOD P
MNa3s| vie141390ud FIVN3SIG : HT]
| v kel el Z9cD6e INELSIS 518 £ ) 5
biwod] aorsazy [ vivo : 04439044 0413990 seee) y10 "29ERBEE
18dvdA 25dVYHA
/34y 1/3dr
9 S |4 £ 2 T 9 S ¥ E 2 1
= H |
o N
s T8 g8E
w = s
r vT TP OTT OrE vr oD
R IR iR iR IR IR I
LI 3 v [ | nm "o LIF 3 e
15d9dA
1724k
g 5 14 E F 1
— o ™
B B K B
) mr >
NN
R OiE iR i 13
R S
Ll 3 L " LR g
3 8 | z | ) I S 4 | E




= I L I u I =) | ] I L I [E] i £ I - I )
L QUADRG ELETTRICO / CONTROL CABINET IMPIANTO / PLANT
HORSETTO EAVO/CONDUTTORE ESTERNGD
FONCUTYORE / VERE| yequinaL €) EXTEANAL CABLE/VIAE
4 @ D ® :
- = W =z
Z M UTENZA CONNESSA @
55 NMNEERE
z w wlst e a W | <
=g 3 Elul & 5 2y~ =8
EEN IR RANEFHEI PR NE CONNECTED COMPONENT BEME |22 [
EEIRD|Z = |2|€E|S|5i2 & = £8 ikl |E 2
SEluu|2 2 2|22 (8|25 B g8y ZZmE £ (24
. L1¢A) [tanz] Nr. N ranfeay N foaaz (a) ||
EALL |1 ]B1 M | ALTMENTAZEOKE ESTERNA 228V SBHz
: Ealz |1]e2 M | ALTNENTAZIONE ESTERNA 228V SeHz
; FASZ |t |3 RESO32 [ NO | M | F.C. ANTINOGO SYOLGITORE
N [:-] Ll
: RE33 |1 | L@ RBSA3Z | NO | M | F.C. ANTINONQ SVOLGITOAE
- Fl B
~ LY
w wn
i
I
L Lra)
I
® @
] Teo PoATATA | SE2. AmissiatLe ot 1A [HORSETTO PORTAFUSINILE/FUSE TERNINAL |
o B HIRSETIO 1A “n%-"vu:'n:ﬁmzﬁu { B coRETT. MLTIPOLARE/HIL TIPOLES ConECTOR | @ SIMBOLO ELEMENTO DI INPIANTO "
) e
L tsakzs | 13 2,5 - 2.5 SYMBOL PLANT COMPONENTS
; E| SAK 4 22 S -4 MUMERAZIOME DELLA MORSEITIERA O DEL CONTATT!
3| SAK 18 48 2,5 ~-18 O UN EVENTUALE CONNETTORE MATIFLO M MACCHINA 7 MACHINE
—1 |4 5AK 16 34 & - 16 TERKINAL BOARD DR HULTIPOLER TERNINAL HUMBER ™
5} SAK 35 1ad 16 - 35 RUADRD ELETTRICO
a a OVE NON INDICATO LA SEZIONE MINIMA DEI
! 5 5AK 70 15 ! CONDUTTORE NON DEVE MAI ESSERE INFERIORE Qn ELECTRIC BOARD
| [Psax s 162 5 A 1,5ea2 PER [ CAVI E A TusZ PER I CAVI SCHERMAT -
4] sax 45| 2au isa iF NOT SPECIFIED THE MINIMUM SECTION FOR P FULFITO O PULSANTIERA
; 9] SAKG 54 | 309 24n CABLES WELL BE NOT LESS THAN I.5 nn2 n
: I AND laa2 FOR SHIELDED CABLES OPERATOR PANEL
LI SHEH COMHESSA DISEGHATO MIDIFICHE DISEGHD N FOGLID
. Fima GRG 99388 x4
5 SISTEMI| X8 GENERALI o1 =
H - BO - ag.n.
P rors.wea | IMOLA wi | 29/11/99 pog 28 X8
3 I a I %] I CH w T w I 0] l z I = I =

;



< f ] i u [ a | [ I b I [T I E3 I = | )
OUADRO ELETTRICO / CONTHOL CABINET IMPIANTO / PLANT
MORSETT0 TAVO/CONDUTTORE ESTERND
CONDUTTORE 7 WIRE| TERa AL € EXTERMAL CABLE/VIAE
¥y |@ D@ 3
pr = w =
: Sl o | B UTENZA CONNESSA O,
= n
55 M-8 £ o
22 A EMINE- R ' ¢ | s
ol B wr|ox £ Blul g = 28> SN
Aal38 E u NMEFEIFI R E EUNNECTED EDMPDNENT % é g% ~ |E K
EEIRG|EZ |E(ZE (flg|E & = LTElREle |2 B
DEil =z =z [F(22 82w B |£2|4 FE MR E|3Y
|| CA? ftua2) Nr. N [emital N ez (s}
225 | 120 |WA34 |3 |3 HAH3L N | MOTORE C.C. tsa
225 | 128 | AA3S |9 | 4 HAM3L N { HOTORE C.cC. 159
[s.8 )25 [meeE [1]5 M | ECCITAZIONE 2.5
8.8 2.6 |HAZ3 |1]6 M | ECCITAZIONE 2.5
HA3la |17 HABRAL W { DINAMO TACHIMETRICA
HAQ? 148 HABR31 M | DINAMO TACHIMETRICA
| GND 118 H | CALZA DINAMD
2.6 |25 |Jalt |1]18 JAEVLL W | VENT. HOTCRE C.C, MONOBLOCCO 2.5
{26 [esfJae [1]11 JREVLL | VENT, HOTCRE C.C. WONOBLOCCO 2.5
R EENRE JAEVTL ¥ | VENT. HDTORE C.L. WONDBLOCLO z.5
Fasz [ 1|18 RASP21 | NO | M | ANENOSTATO MOTGRE HONOBLOLLO
Ra2d |t | t7 RASF21 | NO | M | ANENOSTATO MOTORE HONOBLOCCO
Fasz |18 RDST71 { ND | M | KLIXON MONOBLDECO
- A7z | 1|18 ROST71 { NGO | M | KLIXON MONGBL.BCLO
0
-
T
m
0] . O]
E] Tieo PORTATA | SER, APHISSINILE CEL [ A InorSETIO POATAFUSIBILE/FUSE TERHINAL | ‘
o [5] rersero Al SEETION LouARE T8 | COMNETT. MILTIPOLARE /HULT IFOLES CONMECTOR | @ SIMBOLOD ELEMENTO T IMPIANTO
P
Tsmzs T3 P SYMBOL PLANT COMPONENTS
2 SAK 4 L &5 -4 MUMERATIONE GELLA NORSETTIERA O DEI CONTATTI
3| sak 12 48 2,5 - 18 DI UN EVENTUALE CONNETTORE MALTIPLO M MACCHINA / MACHINE
1 14| SAK 16 1] & - 16 TEAH[NAL BOARD DR WULTIPOLER TERHINAL HLMBER
2o — e OVE NOM INDICATO LA SEZIONE HINIMA DEI Q QUADR ELETTRICA
& sAK 7@ 5@ 78
7 ! S CONDUTTDRI NON DEVE MA! ESSERE INFERIORE n ELECTRIC BOARD
| |7 3AK 95 169 2 A 15242 PER 1 CAVI E A InaB PER 1 CAVI SCHERMAT
B SAKG 45 | 248 152 If NOT SPECIFIED THE MINIMUM SECTION FOR P PULPITO O PULSANTIERA
of sakG 54 | 200 p4d CABLES WILL DE NOT LESS THAN 1§ aa2 n
I AND 1uaZ FOR SHIELDED CABLES : DPERATOR PANEL
L) SHEH CONESSA DISEGNATO HODIF [CHE DISEGND N FoR 10
rowa | GRG 9399362 8
SISTEMI| X1 MONGBLOCCO o1 -
- B0 - 1 ag. n. C
MORS. Va1 IMOLA wre | p9/11/89 pog 29 X
< | = I ] I G | w I - | [C] | £ I = I o




< i ) I =) | = T ut | L 1 [t 1 ES | - [ ~
‘ OUADRE ELETTAICO / CONTROL CABINET IMPIANTO / PLANT
‘ HORSETTE TAVO/CONGLTTORE ESTEARD
: CONCUTTORE / VIAE| rppuyar © EXTERNAL CABLE/VIRE
=
4 | @ D@ 5
pur 5 wl P
3 HNEMRE UTENZA CONNESSA @
: ou 1w |~ e = = <
wE L SlylZ 5 [y~ iR
z
N %E NEEHE M- ARRE CONNECTED COMPONENT E G g3~ 1Y & N
HREEEEHHEHER sfiEhe|Zz
P EERSEEREIHER R EE 22 [WHE 53U
[ 1 CA) jtaa2) Nr. N Jraita)) , N [tea2 (a} . |
186 |35 | #Ba3 |63 HBAZL W | MOTORE C.L. ]
106|395 |nB3d4 |64 HEMEL R [ MGTORE T. L. 58
R EEHE R |ECCITAZIGNE 2.5 .
5.4]2.5|woed |18 N | ECCITAZIONE 2.5
waslg |17 HBBRS1 M | DINAMC TACHINETRICA
weaa |18 HBBRZ1 N | DINAMO TACHIMETRICA
L GND RE W | CALZA OINAMO L]
16 [25] a3l |1]18 JAEV31 M | VENT. HOTGRE BOBINATTGRE 2.5
1625 |daae |1]11 JAEV31 M | VENT. HOTORE BOBINATORE 2.5
NEEIEEERE JAEVE1 M [ VENT. HOTORE BOBINATORE EX:
P, |
FAG2 |1 13 RASPE1 | NO | M | ANENOSTATO BOBINATORE
Raal |1} 14 RASPH1 | NO | M | ANEMOSTATO BOBINATORE
FAG2 | 115 RDSTE1 | NO | M | KLIXON BOBINATORE
o ROBL . [ 1] 16 ROSTE1 [ NO | N | KLIXON BOBLNATGAE =
() @
_jn 10|
i b
m oy
' ® O]
| Teo porTara | 82, amizsioiie beL ] [ A [WoRSETTO PORTAFUSIBILE/FUSE TERMINAL ®
| |5} mamsero Y stcrion scuouam | [ B ] COMETT. HLTIPOUARE/KULTIPOLES COMMECTOR SIMBOLD ELEMENTO BI IMPIANTO N
e
Tz T3 P SYMBOL PLANT COMPONENTS
’ 5 - 4
2l SAK 4 2z £ MUMERAZIONE DELLA MORSEYTIERA D DEIl COMTATTI
3| sax 1a 43 2,5 - td DI UN EVENTUALE CONMETTORE MATIPLO M MACCHINA / MACHINE
=1 14| SAK 186 <] & - B TERWIKAL BOARD OR MULTIPOLER TERRINAL NURBER -
.
: S - 22 OVE NON INDICATO LA SEZIONE WINIWA DEI 0 GUADRD ELETTRICO
! 6| SAK 78 150 78
; = CONDUTTORI NON DEVE MAI ESSERE [NFERIORE n ELECTRIC BOARD
» WL 180 95 A 1,50a2 PER I CAVI E A LaaZ PER [ CAYI SCHERMAT u
Bl SAKG 48 | 24@ 152 IF NOT SPECIFIED THE MINIHUM SECTION FOR p PULPITO O PULSANTIERA
: o[ sakc 54 | see 248 CABLES WILL BE NOT LESS THAN 1,5 aa2 n
| - AND Lan2 FOR SHIELDED CABLES OPERATOR PANEL
R SHEH COMESSA DISECRATO MaDLFICHE DISESND 42 FOGLID
rwe | GRG 93p362 XC
; SISTEMI| X2 BOBINATORE o =
: - B0 - : ag.n.
e wors, vz | LHO-A win | 29/11/99 pag.n. 3@ XD
< [ ] | [¥] I = ] ui I b f ] [ ES [ — ] l

|
|
|



< f = } (X I a | [ I L I ) ] = I - il
QUADROD ELETTRICO / CONTROL CABINET IMPIANTO / PLANT
MORSE 710 CAVD/CONDUTTORE ESTEANG |
CONDUTYORE / VIRE | vepy yal (3) EXTERNAL CABLE/VIRE
5 | @ D@ |z], |e s
3. SH|E £ UTENZA CONNESSA @
= R Z X Li
£ w IS E 2 Lol LIS
WS = cju|ls =z |2 i A
BRI R R B EIE A E: CONNECTED COMPONENT EEE ~ ¥ 7
Ewmlam W8 5o lc]{e| a & - w @ (9= [T
HAEER S F EIER: i SE5RBE 53
BEHE |z = IFIZ2 |R|T|» C 224 2 3 |uuw [l T
| { (A) [taa2) Nr N fymical N lius2 fn} 1]
3.6 2.5 |H33 |1 HEHR31 W | HOTGRE STRATIFICATORE 2.5
3.5 2.5 |nCa6 f1}4 [N M | HOTORE STRATIFICATORE 2.5
IEIEIEERE HCH3L N [ HOTORE STRATIFICATORE 2.g
@
P~ - L
{i.] L0
id i
i i
m m
@® ©)
& Tk rorTATA | SEL AmisStalie v [ A noRserTo poRTaFuSIBILE/FUSE TERMINAL |
| [g] remseTTo w SECTION MLLOVANCE | B | CONMETT, MULTIPDLARE/NULTIPOLES CONMECTOR | @ SIMBOLO ELEMENTO DI IMPIANTO A
W sak 2.5 13 2,5 - E:'E"““" SYMBOL PLANT COMPONENTS
‘ B SAK 4 ge Bs -4 MIMERAZIONE TELLA MORSETTIERA O DEL CONTATSL
3] sAK 18 48 2,5 - 1@ 01 UN EVENTUALE CONNETTORE MA.TIPLD M MACCHINA / MACHINE
1 |4] 54K 18 &8 B - 16 TEAMINAL BOARD OR WULTIPOLER TERMINAL NUMBER -
50K 3 122 L= OVE NON INDICATO LA SEZIONE HINIMA DEI 1} QUADRD ELETTRICO
6| sAk 7@ 5@ 78
7 i EONDUTTORI NON DEVE MAI ESSERE INFERIORE n ELECTRIC HOARD
B RCETED 199 35 A 1.S5es2 PER I CAVL E A Ina2 PER [ CAYI SCHERMAT -
. 8| 5AKG 46 | e4@ 1@ IF NOT SPECIFIEN THE MIN[MUM SECTION FOA p PULPITO O PULSANTIERA
. 9| saxc 54 | aee 240 CABLES VILL BE NOT LESS THAN 1,5 aa n
: I : AND 1as2 FOR SHIELDED CABLES OFERATOR PANEL
T SHEU COMMESSA DISEGNATD KODCFICHE PISESKD N2 Foo, 10
X0
; ﬁ@ SISTEMI| X3 STRATIFICATORE o =
N i - - B - ag.n.
wons.vez | TOLA s | 29711789 pog 3t XE
C S-S N S SO S S ER RS SR T S-S SN R




< | L] | [ | @ [ w [ u I ] i x had I il
QUADRD ELETTRICG / CONTROL CABINET IMPIANTO / PLANT
HARSETTC CAVO/CONALTTORE ESTERND
CONDUTTORE. / VIRE| ypoyryac (3) EXTERNAL CABLE/VIRE
[
4 @ D ® s
= z = Z
g MEEE UTENZA CONNESSA @
55 ~=15 £ u
A w w|~| & = Wi
S E £ SlulE 5 [gel~ N
(=018 25 [SleslE|E|2 & (L2 CONNECTED COMPONENT EEgE[~i¥s "
EEE‘JE%% gggggégfn; gg’:EE %g
SEHH|zZz = (FiZzfn|la|lw 8 |ZE|H A i B B
L CAY [tan2)  Ne. N [ranftal N iz () £ ]
FASe |13 RBSO2Z | ND | M | F.C. RIPARI MONGBLOLLO
Aoz4 |14 RBSO22 [NO | M | F.C. RIFARI MONGBLOCCO
Fagz |15 RBSOS1 |NO | M | F.C. ROTTUAA F1L0 MONDBEOCCO
0|
RN RRSOS! |NO | M | F.C. ROTTURA FILQ HONOBLOCLO
aCsz {17 NCSOST | NC | M | SBARRA DI ENERGENZA
WCsa {18 NCSOSE | NC | M | SBARRA DI EMERGENZA
2 FAsz j1]1@ ROSPG1 | ND | M | PRESSOSTATO ARIA MONOBLOCCO L |
RD71  §1 |11 ROSFG1 | ND | M | PRESSDSTATD ARIA MONOBLOCLO
TAdl [ 114 TAYY41 M | EV FRENG MONDBLOCLO
X Falz 115 TAYVA] M | EV FREND MONDBLOCLO R
TA81 [1 |28 TAYYEL M {E.¥. BLOCCA RIFARI HONOBLOCCO
Falz |12l TATYG1 W FE.V. BLOCCA RIPARI MONOBLOLCO
FAsE2 |1 )22 VASBL1 | NG | N | PEDALE JOG MONOBLOLLO
L AAd4 | 1| a3 VASBL1 | NO | M | FEDALE J0G MONOBLDECO |
o w
iun L2
-t w
ud ]
® O]
| T PORTATA | SEL. APMISIIRILE Dt { A [HoRsETTO PORTAFUSTBILE/FUSE TERKINAL |
| [5] remseTo (1Y) SECTION KLOuARC { B [ cOMMETT, MULTIPOLARE/KULT [FOLES CONMECTCR | @ SIMBOLD ELEMENTO DI IHMPIANTO "
-
1] SAK 2,5 13 f RS - 2.8 SYMBOL PLANT COMPONENTS
S -4
g SAK 4 L 2 MUMERAZIONE DELLA HOASETTIERA G DE[ CONTATTI
3 sAK 1a 41 2.5 - @ DI UN EVENTUALE COMMETTURE MUALTIPLO M MACLHINA / MACHINE
1 4] sax 18 68" & - 16 TEAMINAL BOARD DR KULTIPOCER TERNIMAL NUMBER H
S 5 22 — BYE NON INDICATO LA SEZIONE MINIMA BEI Q GUADRO ELETTRICO
a 78
gsze | 15 CONDUTTORL WON DEVE Al ESSERE INFERIORE n ELECTRIC BOARD
BELETXS 180 23 A 1.5ea2 PEA T CAVI E A laa2 PER [ CAYI SCHERMAT{ |v u
B SAKG 45 | 24@ 158 IF NOT SPECIFIED THE MINIWUM SECTION FOR = PULFITO O PULSANTIERA
3| SAKG 54 8@ 248 CABLES WILL BE NOT LESS THAN 1.5 aa2 n
] : AND les? FOR SHIELDED CABLES OPERATOR PANEL
e SHEH COMHESSA OISEGHATO NODIF ICHE DISEGNG HY FOGL 15
rimw GRG 99@368 XE
SISTEMI| X5 .1 e
I iMOLA - BO - AUSILI ARIT MDNDBLGCCG wra | 29/11/99 pog.n. 372 XF
T @ | m | 7] | @ [ wl | w | [X) I T — | =




< | o | o I o M i ™ i [T] i ES] | — I A

DUADRO ELETTRICD / CONTROL CABINET IMPIANTO / PLANT

conourToRe ¢ vire| HERECETD G EQ#S;&EE”E;;EEE&&}“"“

w 1 = T

:_ ® 5 © SiHlEwl |E UTENZA CONNESSA @

& N ERE ] w

uE 2 ElolE 5 l2yl~ £ER

"Eol4E|BE Sleg|ElE|S 82 CONNECTED COMPONENT T HNLE
EUISEIEE 2128 |2lG|2 B & fERElp |22
SSlHE 22 |FiIZ2 (42| 7 8 g2y 2 F |ubl] = 13 W
L] CAY tua2d  Nr N [yfca) N Haaz (n}

g2 la.s|Jz {1]1 JBNIY M [ CENTRALINA IDRAULICA BDBINATORE 2.9

g |a5[Jeld {12 JEm1E M | CENTRALINA IDRAULICA BOBINATORE z. 5[

2 [2.5[e21 13 JEM1T # | CENTRALINA IDRAULICA BOBINATORE 2.5

~ avl 1[4 DASTE] | - | K | PROXIMITY CONTAMETAI ’j f [ l_

GTYT 1]s DASQE? | out| K [ PROXIMITY CDNTAMETAI ,{ -, _
FAR2 |16 DASQEY [« | N | PROXIMITY CONTAMETAI MWC v
L vl 17 M { SCHERMD
FAsz2 |18 RABSQ3t |ND [N |F.C. RIPARI BOBINATORE
RB31 R E ABSO3L | ND | M { F.C. RIPARI BOBINATORE
Fasz |1]te ABSPEL | NO | M |{ PRESSOSTATO ARIA BOBNATORE
" Assz | 1] k1 RBSPE1 | ND | M | PRESSOSTATO ARIA BOBINATORE
Fasz |[1[12 ABSOE1 | NO [ M fF.C. INVERSIONE SX STRATIFICATORE
] ABE3 |1 ]13 RBSOE] | NG | M FF.C. INVERSIONE SX STRATIFICATORE
| FASZ  |1]14 RBSQ71 [NO [ W [F.C. INVERSIONE DX STRATIFICATORE
AB7 1 115 RBSQ71 [ NO | H [ #.C. INVERSIONE DX STRATIFLCATORE
FASZ |1[15 RESRE1 | NC { A | EXTRACORSA DESTRA STAATIF [CATORE
RB8L R RESQR1 | NC | M | EXTRACORSA DESTAA STRATIF [CATORE
© Fasz [1]18 ABSGEZ | NC | M | EXTRALOASA SINISTRA STRAT IF [CATORE
REA3 [t ] 13 ABSGA2 | NC | M | EXTRACOASA SINISTRA STRATIFICATORE
FASZ |1 {z@ RASO3] M | REED RIPARI BOBINATORE BLOCCATI (D) ,f (/l‘f
- ra34 | 121 RAS031 M | REED RIPARI BGOINATORE BuoctaTl (1r SAfU/M D vjf (Xl 4
Fasz | 1[@2 RAS04] # | REED RIPARI BORINATOAE BLACEATI (2}
Aadz 123 RASQ41 M | REED RIPARI BOSINATORE BLOCCATE (2) H"
FASZ {1 |24 ADSG31 | NO | M | F.C. ELEVATORE ALYO
N _HEIBE 1125 #O0s031 | NO | M {F.C, ELEVATORE ALTOD
FAs2 |1]z26 ADSQ41 [ND | M | F.C. ELEVATORE BASSO
-_ni:u_: IRE] ROSO41 | NG | M | F.C.  ELEVATORE BASSO
- . rns: 1]e8 TATVS1 M | E.V. FRENO BOBINATORE
FAlZ 1}ee TATVS1 N | £.V. FREND BOBINATORE
sofrare T1] a0 T Tavvzi M [ E.V. BLOCCA RIPARI BOBINATORE
'mz'_ 1]31 TAYV71 N | E.v. BLOCCA RIPAR! BOBINATORE
~ TCAL 1736 TCYVAL H]E. V. BY-PASS CENTRALINA
FAlZ | & {37 TLTV4l M | E.V. BY-PASS CENTRALINA
TCEL |tfa8 TCYYS] M [E.V. ALZA ELEVATORE
L Fal2  |1}33 TCYVS1 HIEV, ALZa ELEVATORE
TCel {1 48 TCYVEL W [E. ¥, ABBASSA ELEVATORE
Falz (1[4 TCYVEL K { E.¥. ABBASSA ELEVATORE
a TC71 1|42 TEYV71 M { E. Y. APERTURA CONTROPLNTA
Falz |[1]43 TCTV71 M {E.Y. APERTURA CONTROPUNTA
TCal [ 1] 44 TCYVE1 M | E.V. CHIUSURA CONTAOPUNTA
® ®
E TIPD | POATATA m:&::n"rlns:énuu.'fa:ﬂ anserm FORTAFUSEBILE/FUSE TERMINAL | @

ol 15 HORSETTO [t uu%'ﬁtatuuﬁ':".%‘nu B | CONMETT. MULTIPDOLARE/MULTIPOLES COMMECTOR | SIMBOLO ELEMENTO DI IMPIANTO
e zs | 12 0.5 - 2.5 SYMBOL PLANT COMPONENTS
£ Sk 4 ge g5 - 4 MIKEAAZIONE DELLA MOASETTIERA O DEI CONTATTI )
3| SAK 14 4@ 2,5 - 18 DI UN EVENTUALE CONNETTORE MATIALO M HACCHENA 7/ MACHINE

4 14} 54K 16 68 E - If TEAMENAL BOARD DA MULTIPOLER TERMINAL Mschn .
S| SAK 35 | tad 16 - 35 QUADR ELETTRICD
sk 7e | 150 78 COROUT T0R] NoN DEVE MA ESSERE TNPERTORE Un * ELECTRIC B0ARD

| [Plo#K 35 169 35 A 1.5aa2 PER [ CAVI E A Lan2 PER 1 CAVD SCHERMAT] [rt
B SAKG 48 | 249 15a IF NOT SPECIFIED THE HINIHUM SECTION FOR P PULPITO O PULSANTIERA
T R - "

FoaeTt COMESSA DISEGNATO NOGIF 1CHE DISEGND Nt FoGLID
SiE] | o 390362 XF
SISTEMI| X6 b1 e

[r—— IMOLA - BO - AUSILIARI BUBINATDRE pATA 29/11/98 pag. n. 33 Xo
< | @ | [¥] I a 1 w ] u [ ] I x | - f il




T S I SR Y N S S S R S-S NN
DUADRO ELETTAICO / CONTROL CABINET IMPIANTO / PLANT
MORSETTO CAVO7EONGUT TORE ESTERND
CONDUTTORE / VIRE| yenuyaL (3] EXTERMAL CABLE/VIAE
- =
wl =<
4 | @ D@ |z|,, | 5
z._ V71285 e B UTENZA CONNESSA @
] S Erl - o
ER- w wl~{ & * = Wl
.l ws = Elwl & z [EE]™ st m
"ESIEBIRE Slec |55 2 8 ,.]2 CONNECTED COMPONENT | I
EXEDISS Z155|5|8)2 & |<olE TI5blE (22
BEjHElz z [F|22 [H|2lm S [28]4 2 % W) = (= W
! [ {1CA) [lun2k Nr, N ranfead N Haaz [a} L]
Falz | 1|45 ToYvel M | E.¥. CHIUSURA CONTROFUNTA
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SIEI SISTEMI - Imola (BO)

LISTA RICAMB! PER APPARECCHIATURA 990362

DESCRIZIONE 0.TA’

Azionamenti

convertitori

TPD32 400/470-140L-4B I

TPD32 400/470-280L-4B : 1

inverter

QUIX 3E 15 I
Fusibili extrarapidi

125 A 3

160 A 1

250 A 3
Schede

CSlon - I

CSIro/B ' I

[Eg9200I-T........ X
Strumenti

UNIOP EK42 1
PLC e schede I/O

CPU

GES5 095-8MA03 I

schede ingresso

OESS 421-8MA12 I

schede ingresso/uscita .

6ESs 482-8MAT13 : 1
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'5-95U Elementi di servizio e segnalazione

Elementi di servizio e segnalazione
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Scomparto per la batteria .
Connettore frontale peringressidigitali (E 32.0... E33.7) e

per uscite digitali (A 32.0 ... A 33.7)
Segnalazione di batteria mancante/scarica
Interruttore on/off
LED segnalatori per ingressi/uscite digitali
Morsettiera di allacciamento per |'alimentazione
Per 55-95U con interfaccia SINEC L2, SINEC L2-DP: LED BF
Connettore per unita $S5-100U
Segnalazione statodi funzionam.: LED verde— RUN; LED rosso— STOP
Interfaccia peringressi analogici (EW 40... EW 54) e

per uscita analogica (AW 40)
Per 55-35U, Listino N. 6ES5 095-8MB...interfaccia SINEC L2;
per 55-95U, Listino N. 6ES5 095-8MC...2. interfaccia seriale
per 55-95U, Listino N. 6ES5 095-8MD...interfaccia SINEC L2- DP
Commutatore modo di funzionamento
Posto d'inserzione per modulo di memoria utente: E(E)PROM
Interfaccia per PG, PC, OP opp. bus SINEC L1
interfaccia peringressid’interrupt (E34.0 ... E34.3) e
per gliingressi di conteggio (EW 36, EW 38)

SI90090003010®
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| A4NER 817 ANRR . NeA




Costruzione e montaggio dell’apparecchiatura $5-95U

1.3 Cablaggio

1.3.1 Collegamento diingressi/uscite digitali

Il cablaggio si effettua sul connettore frontale a 40 poli. Su.questo connettore

frontale & previsto un morsetto in corrispondenza.di ciascun canale {(ingresso o
uscita). | 16 ingressi (IN) e le 16 uscite (OUT) sono.numerati rispettivamente da

.32.0 a33.7. Tutti gliingressi e tutte le uscite digitali:sono previsti-per la tensione

di 24V DC.

Esempio: Un datore di segnale (interruttore, finecorsa, pulsante etc.) deve

essere collegato all'ingresso E 32.4, ed una lampada all’uscita A 33.3.

Uscite ingressi
ouT ' IN
1@
L+A al. I by L+
32032 | . | 12[D 320
3203 | g | 130 324
3224 | 1400 322
323 sk} 1 IsfD 323 -
324 sl | 65 ¢ 324
RsA | || 17 325
s26 el | | 180D 326
2279 | )| 190D 327
L+ M|10] I |'o ‘
1y ) i —— 51
24v —— 33o0qaj2 | ; 1 MO 330 o 24V
331t | - | m3fo 334 :
3329wl | | | pafD 332
33.3 &) sl | | s 333
334 sl | i | nsfD 334
33571 | | PO 335
- 33ece | || pefo 336
33.7 19| 9D 33.7
M 200 | ] ko M
1 | 1
! —

Figura 1.2 Vista frontale del connettore per gli ingressi/uscite digitali

Con una opportuna schermatura, gli 8 ingressi analogici ed i 4 ingressi d?
interrupt possono essere utilizzati come' ingressi digitali (24 V) (- Manuale dr

sistema). |

mrara o AMICH nu-\fq,,f,?.osd o




§5-95U Costruzione e montaggio dell’apparecchiatura |

1.3.2 Collegamenti diingressi/uscite analogici

sono disponibili 8 ingressi analogici e 1 uscita analogica. A seconda del tipo di col-
legamento |'uscita analogica puo funzionare in "corrente" oppure in "tensione".

prima di collegare gli ingressi analogici si deve far attenzione!
Nel funzionamento a piu canali questi devono essere occupati.in serie crescente e

parametrizzati in modo corrispondente (— Cap.4.1).

Esempio: Un trasduttore di tensione deve essere collegato:al canale 0 (parola
dingresso EW.40) ed una resistenza:di.carico:all'uscita: analogica
“tensione" (parola d'uscita AW 40).

Ingressi (EW o PW*) Uscite (AW)
Canale
—— EW40 — 0 (o
+ : 1 eyp—M
N
(L) EW42 -1- 2e
N o f 7 e A +Ql
- EwW44 2. 3@ ol
EW48 4 5 ® 013
AW 40
EW 50 5 6@ 014
@
EW 52 6 7 @15 M
EW 54 7 8@
Ql = Uscita analogica "corrente” 0... 20 mA * PW = parola di periferia
’ QV = Uscita analogica “tensione" 0... 10V

| Figura 1.3 Esempio di collegamento per ingressi/uscite analogici

Avvertenza

| | terminali 12 e 13 non devono essere occupati. Essi sono utilizzati
per processi interni. '

EWA 4NEB 812 6068-05d 1-3
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Costruzione e montaggio dell’apparecchiatura | $5-95(

. L.

e

1.3.3 Collegamento diingressidi interrupt e di conteggio

Sono disponibili 4 ingressi di interrupt e 2 ingressi di conteggio. Vedi anche:
e ‘"Utilizzazione diingressi di interrupt" (— Cap. 4.4) |
e "Utilizzazione di ingressi contatori (— Cap. 4.5) i

‘Esempio:  All'ingresso del contatore A (parola-d’ingresso EW.36) deve essere
collegato un generatore di impulsi ed:all’ingresso di interrupt E 34.0
un datore di segnale elettronico.

Ingressi (EW o PW*)

24V (1]
S— M ——flo[ ™\ B
Contatore B EW 38 Loy e o —E3a0 —
cntatore -
38— ;‘ o] 1 E341 24v|
M " %lel 2 E34.2 T
Contatore A EW 36 jOJ 9 '
34.3

\

* PW = parola di periferia

Figura 1.4 Esempio di collegamento per ingressi di interrupt e di conteggio

ey
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Gamma deile unita

Unita ingressi digitali8 x DC 24 v

S5-100U

(6ESS5 421-8MA12)

DIGITAL INPUT

GEST 421-BALA12

8224V DC

{

L+

./__...H O —

XTXO0X3I X2y 5wl "

Dati tecnici

Icdentficazicne dell'incirizze
{s0lo cer ET 100U)

Numero degli ingressi
Separazions di polznziale
- N grage ¢

Tansicne g'ngresso L+
- vaior2 nominale .
- per sagnale "0

- par sagnaie "1”

Carrarie d\ngressa per

sagnate "1" val,
Tempo di ritardo

Lda 0 ar” val.
-da“"i"a"Q” val,

Lunghezza dei condution
- non sthermal

risura datisalamento
Tensicne nomina'a
d'isolamento”

{fra+ 9V verso @)

- gruppa d'isolamento

Segnatazione i guasic

~ (LED rossa)

Tamperatura ambients
ammissibile

- meniaggie orizzontale
- montaggio verucale

Collzgamenta ¢ BERO
a due ¢condution
- corrente di fiposo

Assorbimento di corranta

-da +9V [CPU) val.,
Polenza dissipala val,
Paso

' Sgaificaliva s0i0 per montaggio senza messa a terra

nal'ET 100U

Hia N
up.

max,

tip.
0.

ca.

8 DE

no

DC2av
D..5V
13..33V

7 mA (a 24 V)
2.3 ms
4.5 ms
100 m

sec. VDE

AC 12V
X8

Manca la tensione
dalimentaz. L +/M

0..60°C
0..40°C

possibile
=15 mA
34 mA
1.6W
190 g

14-14
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S5-100U

Gamma delle

Unita ingressi e uscite digitali con LED (Continuazione)

urita

(6ESS5 482-8MA12)

Dati tecnici

Identificazione dell'indirizzo
{sclo per ET 100U
Temperatura ammissibile
per I'apparecchio

- con montaggio orizzontale
- con montaggio verticale

Lunghezza del conduttore
- non schermato

Dimensionamento
dell'isolamento

Lato ingressi

No. di ingressi
Separazione di potentiale
- in gruppi da

Tensione d'ingresso L +
- valore nominale
- per segnale "0
- per segnale "1"

Corrente d'ingressa

.Visualizzazione di guasto
{LED rosso)

Collegamento di interruttore
di prossimita BERQ a due fili
- corrente di riposo

Assorbimento di corrente

con segnale "1" val. tip.
Ritardo

-da"g"a"t" val. tip,
-da"1"a"p" val. tip.

-da +9 V (CPU) val. tip.

1 AX

0..60°C
0..40 °C

100 m

VDE 0160

4.5 mA

4 ms
I ms

.con interruzione

L +/massa

possibile
=1,5 mA

50 mA

Tensione nominale
d'isolarmento

{(+9V versa @)

- gruppo d'isolamento

AC12V

Perdite del blocco  val. tip. 45W

Peso ca.

Lato uscite 100 mA 500 mA
No. di uscite

-pinda2finoag 8

- pinda12finoalg 8
Separaziane di potenziale no no

- in gruppi da 8 8
Corrente d'uscita [y

con segnafe "1”

- valore nominale . 100 mA 1 500 mA

- campo amemissibile

Corrente resigua

con segnale "0 max. 0,6 mA
Protezione
cortocircuito si

Segnalazione di
corfacircuito

-Assarbimento di corrente
-da +8V{CPU) wvallip. 5mA

-dal+
{senza carico} val tip. 35 mA
Carico di lampade max. 2w

Tensione di carico L +

- valore nominale

- campo armmissibile
{incluso ondulazione)

-valore cont<0,5 s

Tensione d'uscita
con segnale "1"

Frequenza di commutazione
= €on carico ghmico
- con carico induttivo

Limitazione delia tansione
induttiva di apertura {interna)

Corrente max,
ammissibile delle uscite

Attivazione di un ingresso digitale

Collegamento in parallelo di uscite
- carrenie max.

+ LED rosso

5.:100 mA | 5... 500 mA

1 mA

si

LED rosso

5 mA
120 mA
10w

DC 24V
20 .30V

35V
L+(- 0.8 V)

100 Hz
2Hz

15V

4 A
possibile

possibile in coppie
(0,8 x1y)

EWA 4NEB 812 6120-05
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UniOP

Universal Operator Panels

Installation quide
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SIEI SISTEMI - Imola (BO)

Technical specifications:

Power supply voltage DC 18-30V

Power consumption max 10 W

Back-up battery 3 V Lithium, non rechargeable, life about 1 year, user
replaceable, model: Duracell DL.2430

Fuse 2 A T user replaceable

FEnviromental conditions

Operating temperature 0+150°C IEC 68-2-14
Storage temperature -20 + +60 °C : IEC 68-2-14
Operating and storage humidity 5 + 95% RU non-condensing IEC 68-2-3
Vibrations 10 + 50 Hz, 0.075 mm peak IEC 68-2-6

57+ 100Hz, 1¢g
Shok 50 g, 11 ms, 3 pulses per axis 1EC 68-2-27
Protection class IP65 front panel IEC529
Keyboard reliability > 3 milion operation
Thouch screen technology resistive
Thouch screen reliability 1 milion operation

Electromagnetic compatibility (EMC)

Emitted interference class A EN 55011
Immunuty of radiatel radiofrequency 26 + 500 MHz , 10 V/m ENYV 50140
Electromagnetic field 900 Mhz, 10 V/m ENV 50204
Immunity to conducted disturbances 0.15 + 80 Mhz, 10 V ENV 50141
Inducted by radiofrequency field
Fast transient 2 KV power supply - EN 61000-4-4 e
' 1 KV signal lines
Electrostatic discharge 8 KV in air EN 61000-4-2
PC/Printer port RS-232, connector D-sub 15 pin female 300-19200 baud
PLC Port RS-232, RS-422, RS-485, CL 20 mA (active), connector D-sub 15 pin
male :
300-38400 baud
User memory _ 128 Kb Flash EPROM (application 96 Kb, protocol 32 Kb)
Recipe memory ' 16 Kb RAM with battery back-up
Hardware clock clock/calendar with battery back-up
Alarms 256/1024
Historical event list last 256 events with battery back-up
Programming software designer

PAG.2



SIEI SISTEMI - Imola (BO)

Power supply and Grounding

The power supply terminal block is shown in the figura below. The terminal block is included with
the panel.

+24VDC —| @ 110 | L+
Common 0) 2 o | M
PE @ ) 3 (o | g
Figure I - Power supply terminal board

Note: ensure that the power supply has enought power capacity for the operation of the equipment.

The unit must aleays be grouded to protective earth (PE). Grounding helps limits the effects of noise
due to electromagnetic interference on the control system.

You will have to ground he enclosure of the unit using the screw located near the power supply
terminal block. The ground screw is identified by a yellow label.

Also connect to ground the terminal 3 on the power supply terminal block.

The power supply circuit may be either floating or grouded. In the latler case connect to ground the
power surce common as shown in figure 2 with a dashed line.

When using the floating power scheme, note that the panels internally connect the power
common to gruond with a 1 MQ resistor in parallel with a 10 nF 100 V capacitor.

The suggested wiring for the power supply is shown in figure 2.

L

7 | b

L+ M

PLC Port

The connector is a D-sub 15 pin male. Pin assignment is shown in the table below.
The signals for the Current Loop interface are available only in the suffix of the model is - xx42.

Pin |Description

Frame ground

RXD

TXD

+5 V output

GND

CHA-

CHB-

TX +20 mA

OO Il || | W R —

TX - 20 mA

RTS

—| —
—_— O

CTS

PAG. 3




SIEI SISTEMI - Imola (BO)

12 |[RX +20mA
13 |RX-20mA
14 |CHA+
15 |CHB+

! Figure 3 - PLC port pin assignment

PC/Printer port

Only RS-323 signals are available on the PC/Printer Port. The connector is a D-sub 15 pin female.

Pin assignment is shown in the table below.

Pin |Description
1 |Frame gruond
2 |RXD
3 [TXD
4 |+ 5V output
5 |GND
6 |Reserved
7 {Reserved
' 8 |Reserved
9 |Reserved
10 |RTS
11 |CTS
_ 12 | Reserved
e 13 |Reserved
- 14 |Reserved
15 |Reserved

Figure 4 - PC/Printer port pin assignment

Use cable CAZ2 to connect the panel to a PC for programming. The diagram is shown in the figure
below. The connector on the PC side is a D-sub 9 pin female.

CONNECTOR HOOD

RXD /3

\_TXD

}

TXD | |

LIt —

[T

LS ]

5 GND%. ]

Mo

[\

10 RIS \j

1

Wi

111ETs

PANE

Figure 5 - Programming cable.

pPC




SIEI SISTEMI - Imola (BO)

Dedicated LED’s

LED Status | Meaning

FAULT | OFF {No hardware problem detected, battery OK
red BLIN |Battery low

K

ON |Hardware fault

RUN OFF |Hardware fault
green ON |Operation OK

COM ON | Communication OK
green |BLIN |[Communication errors

K
ALARM | OFF |No alarms
red ON | Alarm active
BLIN |Alarm requiring acknowledge
K
DL® | OFF |No key are pressed

green ON |During any key press (visual feeback)

Figure 6 - Dedicated System LED's

Notes: (1) LED not available on all models.




SIEL SISTEMI - Imola (BO)

Page 1: Metercounter

Page 2: Speed

Pagc{:"3: Current .

_ “‘.:Page alarms

SLOWING 999999 MT
STOP 999999 MT
COUNTER 999999 MT

MAX SPEED 99.9 ms

SPEED SET 999 %
ACT SPEED 99.9 ms
SPOOLER I 999 A

BULLBLOCKI 999 A

HOURS 9999999999 H

01 ALLARME AZIONAMENTO MONOBLOCCO

02 ALLARME AZIONAMENTO BOBINATORE

03 EMERGENZA STRATIFICATORE

04 ALLARME RIPARI MONOBLOCCO

05 ALLARME RIPARI BOBINATORE

. /D6 NODO SVOLGITORE

-106 RIPARI BOBINATORE APERTI

08 ROTTURA FILO MONOBLOCCO

09 ROTTURA FILO TESTE

10 ROTTURA FILO

13 ALIMENTAZIONE CONTROLLO CONVERTITORI

114 EXTRACORSA DX GUIDAFILO

15 EXTRACORSA SX GUIDAFILO

18 ROTTURA FIL.O

33 PRESSOSTATO ARIA BOBINATORE

34 ANEMOSTATO MONOBLOCCO

36 ANEMOSTATO BOBINATORE

38 VENTILATORE MNOBLOCCO

39 EMERGENZA VENTIALTORE BOBINATORE

40 EMERGENZA CENTRALINA BOBINATORE

43 KLIXON BOBINATORE

44 EMERGENZA SCAMBIATORE

45 ALLARME PRESSIONE CONTROPUNTE
47 KLIXON BOBINATORE T

48 BULLBLOCK AIR

50 EMERGENZA TESTE ZIGRINATURA

54 CONTROPUNTE APERTE

55 BOBINATORE FRENATO

57 RAGGIUNTA MISURA ..
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SIEI SISTEMI - Imola (BO)

Display

Command summary

This chapter described the keyboard commands recognized by the panels.
Command are classifield according to the operating mode of the unit.

Note: The standard command assignment is described in this chapther. All the commands,
except those defined for Configuration Mode, can be changed, deleted and/or extended using
the Keyboard Macro Editor facility of the programming.

Some models do not have a CLEAR kay on the keyboard; the corresponding function can be
donepressing the keys < and — at the same time.

Some models are designed to be attached to an external keyboard of type ET-F or AT-F; the
commands descibed in this chapter are generally referring to the use of an extended keyboard.

Configuration Mode

ENTER shows on the second row of the display the type and version of the
communication driver stored in the unit (if any)

ENTER 2s  return to Operation Mode if a valid communication driver and a valid project are
stored in the unit (the key must be pressed for 2 seconds)

Operation mode (Page mode)

) scroll page up

J goes to “Data Entry Mode” (the first field to be programmed blinks in reverse)
“— previous page

- next page

ENTER 2s  recall the Command Menu

Command Menu

0 select up

J select down

“— select left

— select right

ENTER activate selection

CLEAR return to Page Mode

System Mode

T select up

2 select down

“— activate command

— activate command

ENTER return to Page Mode when EXIT is selected
CLEAR return to Page Mode

Data Entry Mode

When in Data Entry mode the meaning of the keys changes depending on whether a field har been
seleted for Data Entry or not. A {ield is selected when the Data Entry procedure has been started on
that field. If no field has already been selecded for Data Entry, the key assignment is shown in the
table below.

0 move to filed in previous row (the field blinks in reverse)

PAG.7



SIEI SISTEMI - Imola (BO)

d move to field in next row (the field blinks in reverse)

« previous field (the field blinks in reverse)

— next field (the field blinks in reverse)

ENTER select a numeric, message or ASCII field for Data Entry

After a field has been selected for data Entry using ENTER, the keys are interpreted as follows:

) increment digit/scroll up ASCII/select message up

A decrement digit/scroll down ASClI/select message down
«— move cursor left in ASCII field

— move cursor right in ASCII field

ENTER confirn entry and return to Page Mode

Alarm Mode

0 previous alarm in the list

\ next alarm in the list

ENTER 2s acknowledge current alarm
CLEAR return to Page mode
9/PRN (1)  alarm list printout/cancel

PAG. §
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SIEI SISTEMI - Via Calamelli, 40 Imola (BO)
Tel 0542/640245 Fax 0542/641018
SIEl e-mail sieisistemi@imola.queen.it

SCHEDA CONTROLLO TIRO CSI011/A

Calcolatore di diametro

La scheda CSI011 costituisce un sofisticato sistema di avvolgimento ad asse centralizzato in grado
di fornire, ad un normale motore a corrente continua, la coppia necessaria all’avvolgimento di
bobine anche molto grandi.

All’aumentare del diametro si ottiene una riduzione della velocita del motore e un aumento
proporzionale della coppia mantenendo costante il tiro sul materiale. Questo sistema ¢ anche in
grado di fornire una caratteristica di avvolgimento a “taper” cioé con un tiro decrescente
all’aumentare del diametro. La semplicita di funzionamento permette di realizzare avvolgimenti col
cambio al volo della bobina.

Caratteristiche:
- alimentazione

v
+ 15V O I
- campo di

variazione ( )
della velocita '
20:1 MOTORE | PLOTA

- rapporto tra il -
diametro <M> <
massimo e il 1
diametro

minimo della . VEL.DEL CORRENTE
. G MATERIALE
bobina 20:1 ( )’ — ARMATURA

- memoria _

digitale 8 bit VELOCITA' ALBERO
. AVVOLGITORE

(opzionale)

- regolazione
caratteristica di avvolgimento

- compensazione attritt statici e dinamici

- dimensioni 160 x 100mm

MOTORE
AVVOLGITORE

CONTROLLO DINAMO SUL MATERIALE

La limitazione di corrente del convertitore viene insertta ad un valore fisso max. -10Vcc tramite
morsetto 7, (regolabile) dal morsetto 12 della scheda esce un segnale negativo che va a sommarsi al
riferimento di linea sul convertitore e riduce la velocita dell’aspo in funzione del diametro.

CONTROLLO TIRO

Dal morsetto 14 abbiamo il riferimento di velocita per aspo; regolabile con il trimmer tramite il
morsetto 15 (un riferimento negativo) si ha riferimento di corrente tramite potenziometro tiro
elaborato per il calcolo diametro.
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TARATURE _ .
RV1 - Normalizzazione segnale riferimento di linea. Con traino alla velocitd massima, tarare RV1
per avere 9V su TP2.

RV9 - Normalizzazione segnale retroazione bobinatore. Con bobinatore alla velocita massxma,
tarare RV9 per avere 9V su TP3 (velocita massima = 10Val morsetto 16, segnah superiori ai 10V
non vengono visti dall’azionamento).

RV18 - Calcolo rapporto diam. min/diam. max. Con traino a bobinatore alla velocita massima
(corrispondente al diametro minimo), tarare RV 18 per avere +4,5V (rapp. ). Controllare che
dimezzando la velocita del bobinatore, su TP4 si abbiano +9V (0 max.)

RV8 - Tiro minimo. Tarare RV8 in modo che, con traino fermo, il bobinatore riesce a partire, ma
non riesce a salire di velocita.

RV=R24 - Compensazione di velocita. Tarare per avere un aumento di tiro, in funzione della
velocita del bobinatore: con traino fermo il bobinatore gira a bassa velocita, facendola aumentare
tramite il potenzxometro tiro, e riportando lo stesso a 0, il motore impiega molto tempo prima di
tornare a scendere di giri (la taratura di RV su R24 non deve permettere al motore di restare alla
massima velocita)

R46 = 220K fissa .
Guadagno comparazione tra corrente impostata (rilevabile su D20) e corrente assorbita (rilevabile
su TP3). Il segnale in uscita al morsetto 12 viene poi filtrato dal condensatore 4,7 nF.

La parte riguardante di morsetto 14 non é utilizzata.

Su tutti gli operazionali sono stati messi dei condizionatori 100 nF per eliminare disturbi provocati
dal convertitore; allo stesso scopo sono stati utilizzati operazionali pit veloci TL0O74 anziché

LM324.

Tarature di base: RVE8 =700 mV
RV24 = 800-900 mV con bobinatore alla massima velocita (controllando la

somma su D20 quando il potenziometro tiro = 0)
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TARATURA ALLA MESSA IN SERVIZIO

1)
2)

3)
4

Portare la DT linea alla massima velocita e tarare RV1 per avere +9V su TP2

Portare RV3 a zero (minimo rif.) mettere al max. il potenziometro esterno di corrente, e regolare
RV4 fino ad avere sull’avvolgitore (con minimo diametro possibile in lavorazione), la stessa
velocita della linea (misurando con contametri la velocita di linea e quella dell’avvolgitore)
Tarare RV9 fino ad avere -9V su TP1

Calcolare il rapporto diam. min/diam. max possibile sulla lavorazione fino ad avere ’accensione
del led L2. Per questa taratura, la meccanica dell’avvolgitore deve avere velocita di quella della
linea, altrimenti la taratura dovra essere effettuata con un diametro maggiore di lavoro, tale da
rispettare la condizione stessa.

TARATURA - PARTE CONTOLLO DINAMO MATERIALE

1)
2)

3)

1)

5)

6)
7

8

Portare il motore alla massima velocita e misurare il riferimento massimo di ingresso
Controllare che il riferimento di ingresso e la dinamo tachimetrica motore siano positivi rispetto
a 0V, altrimenti occorreranno delle inversioni supplementari per il corretto funzionamento

Con il motore alla massima velocita, tarare RV9, per avere su TP1 una tensione opposta a quella
di riferimento in ingresso all’azionamento

Infilare il materiale e portarsi ad una velocita di linea intermedia con il minimo diametro di
avvolgitura previsto, tarare RV10

Regolare RV18 fino ad avere su Tp4 una tensione pari a 10V*diam. min/diam. max (es. Y% verra
tarata su TP4 2,5V con TP2 = -TP1, dimezzando il valore della DT motore, deve raddoppiare il
valore su TP4) :

Mettere a zero la velocita di linea e regolare RV3 per avere una bassa velocita di messa in tiro
(200-300 mV sul morsetto 14)

Rimettere in moto la linea, mettere a zero il potenziometro esterno di corrente, tarare RV6 per
compensare gli attriti statici introdotti dalle parti meccaniche (riduttore. rasmissioni etc.}
Inserire il materiale e regolare nelle fasi di spunto e salita/discesa, RV5 e RV6 per avere la
giusta compensazione durante le variazioni (RV5=up RV6=down sulle velocita di linea).
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LEGENDA TRIMMERS

- RVI regolazione guadagno DT traino

- RV3 regolazione minima velocita

- RV4 regolazione uscita riferimento di velocita

- RVS5 compensazione inerzia up

- RV6 compensazione inerzia down

- RV8 tiro minimo

- RV9regolazione guadagno DT avvogitore

- RV10 regolazione guadagno DT materiale

- RVI8 ref. calcolo diametro per lavorazione in tiro
- RV19 limite minimo diametro avvolgitore

LEGENDA LEDS

- L1/L2 lavorazione DT materiale o motore
- L3+15V
- L4-15V

MORSETTIERA

- 1 ingresso dinamo motore traino

- 2/3/4/5/6 zero volt

- 7 ingresso compensazione inerzie

- 8 alimentazione -15Vcce

- 9 alimentazione +15Vcc

- 10 ingresso riferimento tiro impostato

- 11 ingresso dinamo materiale

- 12 uscita segnale ¢orrezione velocita (per avvolgitori a velocita costante)
- 13 uscita calcolo tiro avvogitore

- 14 uscita 0/+9Vcc proporzionale velocita traino

- 15 uscita -9Vcc segnale corrente proporzionale diametro pitt minimo tiro e compensazione
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CSI110

[DIS.  MASTER HOUSE RAVENNA
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OGGETTO: SCHEMA ELETTRICO
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OGGETTO: SCHEMA MONTAGGIO COMPONENTI
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